«Елочка желаний»
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Под таким названием в Бешенковичах уже во второй раз прошла благотворительная акция, организованная комитетом БРСМ.
В этом году мероприятие стартовало 17 декабря и продлилось до 27 . В этот день в магазине «Культтовары» и в фойе райисполкома появились новогодние ели, украшенные не игрушками, а записками детей с их пожеланиями подарков на Новый год. Мечты этих ребят просты и ничем не отличаются от пожеланий сверстников: игрушки, конструктор, мячи…
– Каждый ребенок под Новый год ждет чуда и верит, что оно произойдет именно с ним, – рассказала Татьяна Жуковская, первый секретарь районного комитета БРСМ. – Сейчас с уверенностью можно сказать, что все желания ребят исполнены, ведь неравнодушных людей было много.
Эти ели желаний помогли исполнить мечты более 50 детей из Бешенковичского районного социально-педагогического центра, центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации для детей-инвалидов, отделения дневного пребывания для молодых инвалидов. Не остались без внимания дети из малообеспеченных семей.
К слову, 26 декабря ребята из центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации получили подарки из рук Деда Мороза и других сказочных персонажей. 
– Каждый год у нас одна цель: чтобы на елках не осталось ни одной записки, – отметила Татьяна Александровна. – Ведь нам взрослым так просто, стать волшебником, исполнив желание ребенка. 
