PAGE  
2

О  профилактике  трихинеллеза
В Беларуси сезон охоты на кабанов сменяется сезоном массового убоя свиней в частном секторе.

В этой связи специалисты предупреждают об опасности заражения владельцев животных и членов их семей таким опасным паразитарным заболеванием, как трихинеллез.

Краткие сведения о заболевании:

Трихинеллез - это заболевание, которое вызывается паразитированием в мышечной ткани многих видов плотоядных животных и человека невидимых невооруженным глазом личинок мелкого гельминта - трихинеллы.

           Заражение людей чаще всего происходит при употреблении в пищу зараженного мяса  свиней или кабанов; те же, в свою очередь, заражаются поедая мышей, крыс, трупы  плотоядных  животных или отходы охотничьего промысла.

Личинки трихинелл в мясопродуктах отличаются особой устойчивостью к неблагоприятным факторам и ни проваркой, ни прожаркой,  ни копчением, ни солением полностью от них не избавиться.

Через 2-4 недели с момента заражения (а может и через 3-4 дня!) у пострадавших появляются высокая  температура (до 390С и выше), мышечные  боли (чаще в икроножной области) и  отеки век, лица; иногда к ним присоединяются кожные высыпания и кишечные расстройства. 
При этом тяжесть клинических проявлений может варьировать от легких и стертых форм, до тяжелых  осложненных, иногда заканчивающихся  смертельным исходом.
Чтобы избежать заражения трихинеллезом и вышеперечисленных негативных последствий необходимо постоянно помнить и соблюдать следующие меры личной профилактики:
не приобретать мясопродукты у неизвестных лиц вне государственных точек торговли даже по очень «выгодным» ценам; 

защищать помещения для скота от  проникновения грызунов;  периодически (весной и осенью) осуществлять отлов и уничтожение крыс и мышей в жилых и приусадебных  постройках; 
         обязательным порядком проводить послеубойную трихинеллоскопическую экспертизу мяса свиней из частного сектора и отстрелянных охотниками кабанов. Для такой экспертизы требуется всего лишь доставить в ветеринарное учреждение пробу мышечной ткани (из ножек диафрагмы, межреберных, шейных, жевательных или икроножных мышц) весом не более 100 граммов. Причем даже не в день убоя или отстрела животного, а в течение недели-полутора. И тогда, в случае обнаружения личинок трихинелл, заболевание легко можно будет предотвратить, обратившись в медицинское учреждение по месту жительства, где вам и тем, кто ел это мясо вместе с вами, назначат  профилактическое лечение без госпитализации и лишних проблем в последующем. 
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