ИНФОРМАЦИЯ

«О ходе выполнения мероприятий Государственной программы национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2011-2015 г» по итогам работы за 5 месяцев 2013 год

На учете у врача-нарколога состоит 695 человек или 4% от всего населения, из них с синдромом зависимости от алкоголя 424 человек, подростков 8, группа лечебно-профилактического-наблюдения 271 человек.

Диспансерный учет.

На 01.01.2013 года состояло 414 человека с синдромом зависимости от алкоголя. Взято 27 человека, снято 17 человек. Состоит 424 чел.

Группа лечебно - профилактического наблюдения. На 01.01.2013 года состояло 295 человек. Взято 29 человек, снято 53 человека. Состоит 271 человек.

Наркологическая помощь несовершеннолетним.

Налажена преемственность в работе с ИДН, КДН, детским социальным приютом, социальными педагогами из школ, Улльским ГПЛ. Совместно с ИДН, КДН, педагогами из школ и лицея налажен должный контроль за несовершеннолетними, состоящими на учете.

В марте 2013 года проведен профилактический осмотр подростков Улльского ГПЛ с целью активного выявления подростков, употребляющих алкоголь и психо-активные вещества. Осмотрено 115 подростков, из них 9 человек состоящих в группе лечебно - профилактического наблюдения.

Проводится обязательное комплексное тестирование подростков, привлекающихся к административной ответственности за употребление алкоголя с целью раннего выявления начальных признаков наркологических заболеваний и своевременного проведения профилактических мероприятий - за 5 месяцев 2013 год 4 человека.

Ежемесячно проводится сверка списочного состава подростков, наблюдающихся у врача -нарколога и состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

В СМИ ведется информация для населения о вредных последствиях алкоголя, табакокурения и наркомании.

01.03.2013 года «Международный день борьбы с наркоманией»

С 18 по 23 марта 2013 года проведена акция здоровья по теме «Образ жизни только здоровый».

С 15.04. по 30.04. акция «Дом без насилия»

Опубликованы статьи врача-нарколога:

11.01.2013 года «Алкоголь фактор «кризиса» смертности».

12.03.2013 года «Агония «женственности»».

Выступления по радио «Увлечение пивом - нездоровый выбор»

По профилактике курения проведено:

14 лекций, 382 бесед.

По профилактике наркомании:

8 лекций, 310 бесед.

По профилактике алкоголизма:

16 лекций, 312 бесед.

Лечение больных наркологического профиля осуществляется стационарно и амбулаторно. За 5 месяцев 2013 года в Лепельской областной психиатрической больнице пролечено 22 человека.

За 5 месяцев 2013 года в Бешенковичской ЦРБ пролечено 41 человек, из них анонимно - 14 человека.

Получено денежных средств за оказание наркологической помощи за 5 месяцев 2013 года 6861300 рублей.

За 2013 год закодировано 46 человек.

Амбулаторно пролечено за 5 месяцев 2013 года 27 человек.

Проведено мед. освидетельствований на предмет выявления состояния алкогольного опьянения - 21 за 5 месяцев 2013 года.

Остается высокая смертность от отравлений алкоголем. За 5 месяцев 2013 года -умерло 9 человек. Их них 8 мужчин (88%) и 1 женщина (12%).В трудоспособном возрасте умерло 8 человек, что составляет 88%.От острого отравления алкоголем умерло 6 человека, от хронической алкогольной интоксикации 3 человека.

За 5 месяцев 2013 года выдано медицинских заключений лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией для принудительной госпитализации и медико-социальной реабилитации с обязательным привлечением в лечебно - трудовой профилакторий -61.

Судом направлено в лечебно - трудовой профилакторий - 9 чел.

За 2013 год дано медицинских заключений лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией, к которому применены принудительные меры безопасности и лечения в соответствии со ст. 107 УК РБ - 7 чел.

Совместно с РОВД, РИК проводятся рейды на предприятия по выявлению лиц, находящихся на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

За 2013 год проведено 24 выездов передвижного наркологического пункта, осмотрено 312 человек.

Наркологическое сопровождение посевной Проведено рейдов на сельхоз предприятия -20 Количество осмотренных лиц -282

Количество выявленных лиц в сельской местности с наркологическими проблемами , требующих  лечения -12

Пролечено в наркологическом кабинете -10 
Пролечено в психиатрическом стационаре -2

Налажена преемственность с фельдшерско - акушерскими пунктами и врачебными амбулаториями, участковыми терапевтами с целью незамедлительного получения информации о людях, злоупотребляющих алкоголем, наркотическими и токсикоманическими веществами. Сообщено о 15 лицах, злоупотребляющих алкоголем.

Ежеквартально проводится сверка больных, состоящих на учете у врача - нарколога. Ведется учет лиц, состоящих на учете у врача - нарколога у которых имеются несовершеннолетние дети с целью проведения с ними лечебно - профилактической работы. Имеется банк данных о неблагополучных семьях, состоящих на учете в поликлинике.

По направлению детского социального приюта и КДН проводится обследование, лечение и кодирование родителей, злоупотребляющих алкоголем. За 2013 год в ЛОПБ стационарно пролечено 4 человека, амбулаторно пролечено 17 человек.

Принимается участие в коррекционных программах по работе с семьями, находящимся в социально-опасном положении и по работе с подростками группы риска.

Составлен ежегодный план профилактических мероприятий, проводимых в учреждениях образования и график посещения школ наркологом.

Наркологический кабинет и приемное отделение ЦРБ оснащены анализаторами концентрации паров этанола Алкотест-203, АКПЭ-0,1, алкотестер-01,тест полосками для определения наличия алкоголя и наркотических веществ.

