   Укараненне сродкаў механізацыі і аўтаматызацыі істотна змяніла ўмовы і характар ​​працы жывёлаводаў. Для ўсіх асноўных прафесій праца стала аператарскай. Ад яго арганізацыі залежаць працаздольнасць жывёлаводаў, эфектыўнасць вытворчасці.

   Самым працаёмкім працэсам лічыцца даенне кароў. Неабходнасць строгага захавання тэхналагічных нормаў пры падрыхтоўцы даільнай усталёўкі і даенні стварае высокае нервова-эмацыйнае напружанне ў аператараў.
    Аператары жывёлагадоўчых комплексаў падвяргаюцца ўздзеянню аміяку, серавадароду, вуглякіслага газу. Паколькі сістэма выцяжной вентыляцыі не заўсёды забяспечвае своечасовае выдаленне шкодных газаў, іх утрыманне ў паветры можа перавышаць дапушчальныя нормы. Акрамя таго, на жывёлагадоўчых комплексах, як правіла, шумна. Шум ствараюць жывёлы, вентылятары ацяпляльна-вентыляцыйных сістэм, транспарцёры сістэм кормараздачы і іншыя працавальныя механізмы.

   Пры раздачы сухіх канцэнтраваных кармоў і ўборцы памяшканняў у паветры рэзка ўзрастае канцэнтрацыя пылу.

   Неспрыяльнымі фактарамі, якія ўплываюць на здароўе аператараў-жывёлагадоўцаў, з'яўляюцца спецыфічны пах, абумоўлены наяўнасцю ў паветры лятучых хімічных злучэнняў, якія ўтвараюцца пры раскладанні экскрыментаў, і якія трапляюць у паветра мікраарганізмы з кармоў і гною. Мікрафлора жывёлагадоўчых памяшканняў звычайна складаецца з сапрафітных і ўмоўна-патагенных формаў – палачак пратэйнай і кішачнай груп; часам выяўляюць залацісты і белы стафілакокі, гемалітычная стрэптакокі, плесневые грыбкі.   
   Канцэнтрацыя газаў і пылу ў паветры працоўнай зоны, як правіла, не перавышае лімітава дапушчальных узроўняў. Ступень мікробнага забруджвання паветра залежыць ад спосабу ўтрымання жывёл, перыяду года, чысціні жывёлагадоўчых памяшканняў і іх дэзінфекцыі. Лік мікраарганізмаў у 1 м3 паветра можа дасягаць сотняў тысяч, лік спрэчка грыбкоў - некалькіх тысяч.
   Гігіена працы аператара жывёлагадоўчага комплексу прадугледжвае:

   эфектыўную працу вентыляцыйных сістэм з пастаянным падтрыманнем патрабаваных параметраў мікраклімату ў памяшканнях;

   своечасовае выдаленне гною, уборку і дэзінфекцыю памяшканняў. Лепш за ўсё чысціць паветра ўжыванне гідросмыва;

   укараненне машын і механізмаў для ўборкі вытворчых памяшканняў, а таксама прыстасаванняў для механізаванай уборкі індывідуальных і групавых станкоў і боксаў для жывёл;
   рацыянальнае размяшчэнне прыбораў і інвентара ў лёгкадаступнай для абслугоўвання зоне;

   дастатковае асвятленне працоўнага месца;

   абсталяванне сядзенняў для каротка-часавага адпачынку.

   У аддзяленнях, участках з пазменнай працай трэба абмежаваць выкарыстанне працы жанчын у начны час.
Усе працаўнікі комплексу, датыкальныя з малаком, павінны сачыць за чысцінёй рук, твары, целы, абутку і адзежы, коратка стрыгчы пазногці. Перад наведваннем прыбіральні абавязкова здымаць санітарную вопратку, а пасля наведвання - старанна мыць рукі. Змена санітарнага адзення праводзіцца па меры забруджвання, але не радзей за адзін раз у тры дні. Сціраць санітарнае адзенне варта толькі ў пральні.
   Аператарам нярэдка даводзіцца мыць абсталяванне, посуд, рыхтаваць і раздаваць корм жывёле. Скура рук пры гэтым грубее, на пальцах з'яўляюцца расколіны і задзірыны. Задзірыны не толькі прычыняюць боль і мяшаюць працаваць, але і спрыяюць узнікненню гнойнічковых захворванняў скуры.

   Каб папярэдзіць агрубленне скуры, узнікненне расколін і задзірын, пасля працы рэкамендуюцца штодзённыя цёплыя ванначкі для рук. Рукі апускаюць у ваду да локця і павольна масажуюць трыма пальцамі спачатку адну руку (распрастаныя пальцы, пэндзаль і перадплечча), затым
 іншую. Працягласць масажу ў вадзе 6-8 хвілін, ванны - 10-15 хвілін.

   Калі на скуры з'явіліся расколіны ці прыкметы запаленчага працэсу, ад масажу варта ўстрымацца і аднавіць яго толькі пасля лячэння.

   Пазногці належыць стрыгчы не радзей за адзін раз у тыдзень і адначасова падразаць скурку ў ногцевага валіка. Робяць гэта так: спачатку пэндзлі апускаюць на 5 хвілін у цёплую мыльную ваду, потым манікюрнай лапатачкай асцярожна адслойваюць скуру ад пазногця і пазногаць састрыгаюць.
   Пры з'яўленні задзірын для змякчэння скуры трэба рабіць дзесяціхвілінны ванначкі ў цёплым адвары рамонка (1 сталовая лыжка сухіх кветак рамонка на 1 л вады). Затым рукі выціраюць насуха і змазваюць расколіны растворам дыяментавай зеляніны ці ёдам.

   Пры траўматычных пашкоджаннях рук (парэзах, ранках, драпінах) неабходна вышмараваць іх ёдам і накласці павязку. Ёд і перавязачны матэрыял павінны знаходзіцца ў аптэчцы на кожным жывёлагадоўчым комплексе.
   Галоўным у папярэджанні скурных захворванняў з'яўляецца стварэнне надзейнай абароны для скуры ад уздзеяння шкодных фактараў. Гэтай мэце, акрамя спецадзення, служаць і пасты. Яны добра захоўваюцца на паверхні скуры на працягу працоўнага дня, а затым лёгка выдаляюцца.

   Такім чынам, строгае выкананне правіл асабістай гігіены дазволяць папярэдзіць захворванні і заражэнні абслуговага персаналу, а таксама пазбегнуць распаўсюджвання ўзбуджальнікаў заразных хвароб сярод здаровых жывёл.
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