18 декабря - день образования органов загс.
У органов загс давняя и богатая история. В дореволюционной России все записи актов гражданского состояния были возложены на церковь. 
На протяжении веков вступающие в брак соединяли свои судьбы в церкви. Только  торжественное  венчание  и  запись  в  церковной  метрической  книге определяли  тот  факт,  что  брак  является  законным.  Эти  книги  представляли собой  книги  записей  актов  рождения  и  крещения,  бракосочетания  и  смерти. Каждая  такая  запись  делалась  тем  священником,  который  венчал,  крестил  и отпевал прихожан своего прихода.  
Метрические книги церквей появились в 1722 по приказу Петра I, который установил обязательную регистрацию рождения у православного населения. 
Именно  священником  записывались  в  метрической  книге  следующие сведения:  имена  и  фамилии  вступающих  в  брак,  время  совершения  таинства брака,  год, месяц  и  день  рождения жениха  и  невесты,  их  вероисповедание, их семейное  состояние  до  времени  вступления  в  брак,  их  сословие,  место жительства жениха,  его  занятие  (а  также  занятие  невесты,  "если  перед  браком она самостоятельно зарабатывала средства пропитания").  
Помимо  этого  он  выяснял  грамотны  ли  жених  и  невеста  и  могут  ли собственноручно расписаться в метрике. Короткие выписки из этих документов направлялись в полицейскую часть по месту жительства жениха.  
Сегодня  метрические  книги  церквей  порой  являются  единственным документальным  источником  при  изучении  истории  своего  рода,  составление родословной, поколенной росписи и генеалогического древа.
18 декабря 1917 года был принят декрет Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров РСФСР «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». Декрет положил начало формированию новой ведомственной структуры государственного управления –отделов записи актов гражданского состояния (ЗАГС) и внедрению новых традиций в быт советской семьи. Сложившаяся к настоящему моменту система органов записи актов гражданского состояния развивалась вместе с государством и прошла сложные периоды в своем развитии, обусловленные историческими событиями и экономическими трудностями. Сегодня система органов загс - одна из самых стабильных систем, которая фиксирует все изменения гражданского состояния каждого человека. 
Загс – это слово у большинства людей обычно ассоциируется с торжественным событием бракосочетания, с большим количеством гостей, морем цветов и поздравлений. Однако загс выполняет и более важные функции помимо скрепления печатью семейного союза. В этом государственном учреждении проходит вся бумажно-документальная жизнь человека. В загсе человек получает самые важные документы в жизни: свидетельство о рождении, о заключении брака, и последний документ выписывается его родственникам – свидетельство о смерти. 
Кроме того, загс занимается выдачей и других разнообразных документов. Будничные дни работников органов загса состоят из всевозможных государственных  регистраций, предписанных законом: усыновление, развод, перемена имени, установление отцовства, восстановление архивных данных, различных документов, выдача архивных справок и многое, многое другое.  История органов загс состоит из тысячи семейных летописей, которые хранятся в наших архивах.
На территории района функции загса осуществляют также 7 сельских исполнительных комитетов, к компетенции которых относятся: регистрация рождения, заключение брака между гражданами Республики Беларусь, установление отцовства по совместному заявлению родителей при одновременной регистрации рождения ребенка, а также регистрация смерти. Обязанности по регистрации актов в сельисполкомах возложены на управляющих делами.
Органы загс со дня своего образования не прекращали свою деятельность даже в самых сложных условиях, в том числе и в годы Великой Отечественной войны, накапливая и сохраняя бесценный архив, постоянно используемый как в практических, так и в научных целях.
Органы  загс  прошли  большой  путь  от  нелегкого  рукописного  труда  до компьютеризированных систем. Это позволило улучшить качество выдаваемых гражданам  документов,  сократить  время  на  их  оформление  и  создать  условия для  качественного  и  эффективного  информационного  обеспечения  органов загс.


