          В настоящее время система образования Министерства внутренних дел Республики Беларусь представлена двумя вузами: «Академия     МВД»    г. Минск   и    «Могилевский   институт   МВД» 
г. Могилев. На дневную форму получения общего высшего образования в дневной форме обучения за счет средств республиканского бюджета в учреждения высшего образования МВД проводится общий конкурс по группе открытых в них специальностей, общий конкурс по группе УВО МВД проводится на базе Академии МВД межвузовской приемной комиссией. Абитуриенты, участвующие в конкурсе на получение высшего образования, сдают три вступительных испытания в форме двух централизованных экзаменов и одного централизованного тестирования (ЦТ): белорусский или русский язык (по выбору абитуриента), обществоведение, иностранный язык (по выбору абитуриента). Для получения общего высшего образования в дневной форме обучения за счет средств республиканского бюджета в учреждения высшего образования МВД принимаются граждане Республики Беларусь, имеющие общее среднее образование, профессионально-техническое образование или среднее специальное образование и прошедшие профессиональный отбор из числа гражданской молодежи, которым в год поступления исполняется, либо исполнилось 17 лет, но не старше 25 лет на 1 сентября 2024 года
        Следует отметить, что курсанты в учреждениях образования обучаются на бюджетной основе и находятся на полном государственном обеспечении. Это высококвалифицированное медицинское обслуживание, бесплатное проживание, питание и обеспечение форменным обмундированием, кроме того, высокая стипендия. После окончания учебы (срок обучения 4 года) выпускникам вузов выдается диплом государственного образца с квалификацией «Юрист», специальностью «Правоведение».
         Поступая на обучение в учреждения образования МВД Республики Беларусь, молодые люди приобретают бесплатное качественное юридическое образование, полное государственное обеспечение во время обучения, гарантированное трудоустройство по специальности. Сотрудники милиции имеют достойную оплату труда в дальнейшем, возможности для профессионального роста, социальные гарантии.
         Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8 029 518 96 86(МТС), 4 83 46.
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