Административная процедура № 5.6.

Регистрация расторжения брака по решениям судов, 
вступившим в законную силу до 1 сентября 1999 г.
Государственный орган, в который гражданин должен обратиться: орган загса по месту регистрации по месту жительства супругов или одного из них.
Документы и (или) сведения, представляемые гражданином для осуществления административной процедуры: 
1. заявление;
1. паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
1. копиярешения суда о расторжении брака, вступившее в законную силу до 1 сентября 1999г.;
1. документ, подтверждающий внесение платы.
      Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры: 2 базовые величины за регистрацию расторжения брака по решениям судов, вступившим в законную силу до 1 сентября 1999 г., включая выдачу свидетельства.

     Максимальный срок осуществления административной процедуры: 
2 дня со дня подачи заявления, а в случае запроса сведений и (или) документов от других государственных органов, иных организаций – 1 месяц.

      Срок действия документа (свидетельства о расторжении брака), выдаваемого при осуществлении административной процедуры - бессрочно.

     Регистрация расторжения брака через представителя не допускается.
 
[bookmark: _GoBack]     Заявление о регистрации расторжения брака подается супругами (супругом) в письменной форме в ходе приема.

     Если регистрация расторжения брака была ранее произведена по заявлению другого супруга, орган загса, принявший заявление о регистрации расторжения брака, направляет данное заявление вместе с копией решения суда, а также квитанцией об уплате государственной пошлины в случае, если лицо не освобождено от ее уплаты решением суда, в орган загса по месту совершения записи акта о расторжении брака. В этом случае соответствующая запись акта о расторжении брака дополняется недостающими сведениями, а обратившемуся лицу выдается (высылается) свидетельство о расторжении брака с указанием той же даты расторжения брака, что и лицу, расторгнувшему брак ранее. 
