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ПРЕСЕЧЕНИЕ НЕЛЕГАЛЬНОГО ВВОЗА 

Одним из приоритетных направлений в контрольной деятельности налоговых органов является пресечение нелегального ввоза на территорию республики товарно – материальных ценностей, в т.ч. путем проведения совместных мероприятий с правоохранительными органами на автодорогах области.
Так, при проведении в апреле текущего года совместного дежурства, сотрудниками инспекции МНС Республики Беларусь по Железнодорожному району г. Витебска была установлена транспортировка жителем города Бреста косметической продукции и автозапчастей в количестве 878 единиц на общую сумму более 157,0 тыс. руб.
Гражданин Н. пояснил, что данные товары приобрел в Российской Федерации и в дальнейшем планировал реализовывать их на территории Республики Беларусь. 
При этом он даже не позаботился о государственной регистрации своей деятельности.  
Учитывая количество и ассортимент приобретенного гражданином Н. товара, сделан вывод о направленности данной деятельности на систематическое получение дохода путем последующей реализации указанных товаров. 
Решением Экономического суда Витебской области была применена административная ответственность в виде штрафа в размере 5 базовых величин с конфискацией перевозимого товара.


