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Проведена плановая проверка
Бешенковичского РГС филиала ПУ «Чашникигаз» 

ПРУП «Витебскоблгаз»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в период с 9 по 10 февраля 2017 года проведена плановая проверка Бешенковичского района газоснабжения филиала «Чашникское производственное управление» производственного республиканского унитарного предприятия "Витебскоблгаз" (г.Витебск, ул.Правды, 36), расположенного по адресу: Витебская обл., г.п.Бешенковичи, ул.Романова, 37. 
В ходе проверки установлено, что руководством принимаются меры по приведению объекта в надлежащее противопожарное состояние. 
Вместе с тем отделка путей эвакуации в административном здании выполнена из горючих материалов, на дверях в лестничную клетку отсутствуют уплотнения в притворах и устройства для самозакрывания.

По окончании проверки проведено собрание с большинством работников трудового коллектива, на котором озвучены положительные и отрицательные моменты, выявленные в ходе проверки, разобраны совместные тактико-специальные учения Бешенковичского РОЧС и Бешенковичского РГС по ликвидации условного загорания на территории предприятия, продемонстрированы тематические фильмы. Опрос работников предприятия показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. 
По результатам проверки руководителю структурного подразделения вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. 

