 

Денежные доходы и МЗП за сентябрь 2018 года не индексируются

Управление по труду, занятости и социальной защите  Бешенковичского райисполкома сообщает, что в связи с тем, что индекс потребительских цен за сентябрь 2018 года к августу 2018 г.  составил 100,8 %  и не превысил пятипроцентного порога  
· к январю 2018 г. - месяцу пересмотра пособий по безработице и стипендий гражданам в период профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению органа по труду, занятости и социальной защите;

· к марту 2018г.- денежных доходов, получаемых из бюджетных источников (зарплаты, государственных стипендий обучающимся, стипендий клиническим ординаторами работникам, направленным на повышение квалификации, переподготовку, стажировку в очной (дневной) форме обучения в другой населенный пункт).
В связи с этим указанные виды доходов не индексируются.

Также за сентябрь не индексируется минимальная заработная плата, установленная в размере 305,00 руб.
 Населению, получающему доходы на территории Республики Беларусь из других источников, возмещение потерь от инфляции осуществляется по основаниям, предусмотренным коллективными договорами (соглашениями).

Денежные доходы населения за сентябрь 2018 г., подлежащие индексации в порядке, установленном законодательством, индексируются в пределах 213,67 руб.( 100% бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на момент индексации (письмо Минтруда и соцзащиты от 10.10.2018 № 8-11/97П/20).
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