ВОПРОС: Как  производится компенсация за работу в выходные дни и сверхурочное время?
ОТВЕТ: 

     В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса Республики Беларусь всем работникам предоставляются выходные дни (еженедельный непрерывный отдых). При пятидневной рабочей неделе предоставляются два выходных дня каждую календарную неделю. При шестидневной рабочей неделе предоставляется один выходной день. Выходные дни предоставляются не позднее чем за шесть рабочих дней подряд.

     В соответствии со ст. 140 Трудового кодекса Республики Беларусь в организациях с непрерывным производственно-технологическим циклом (сельское хозяйство и др.), выходные дни предоставляются в различные дни календарной недели поочередно каждой группе работников согласно графику работ (сменности).

     Согласно ст. 112 Трудового кодекса Республики Беларусь полная норма продолжительности рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю.

     Просчитанная норма рабочего времени для каждого месяца текущего года для 5-ти дневной или 6-ти дневной рабочей недели устанавливается производственным календарем рабочего времени.

     В соответствии со ст.69 Трудового кодекса Республики Беларусь за каждый час работы в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные дни, установленные и объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими, и выходные дни сверх заработной платы, начисленной за указанное время, производится доплата:

1)
работникам со сдельной оплатой труда - не ниже сдельных расценок;

2)
работникам с повременной оплатой труда - не ниже часовых тарифных ставок (окладов).

     За работу в сверхурочное время и выходные дни взамен доплаты с согласия работника может предоставляться другой неоплачиваемый день отдыха. При этом за часы работы в сверхурочное время один неоплачиваемый день отдыха предоставляется из расчета восьмичасового рабочего дня (один день отдыха за восемь часов работы в сверхурочное время).

     Если работа в государственные праздники и праздничные дни выполнялась сверх месячной нормы рабочего времени, работнику по его желанию помимо доплаты предоставляется другой неоплачиваемый день отдыха.
