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Проведена контрольная проверка 
ГУК «Бешенковичский РЦК»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в период с 17 по 21 октября 2016 года проведена контрольная проверка государственного учреждения культуры "Бешенковичский районный центр культуры", расположенного по адресу: г.п.Бешенковичи, ул.Коммунистическая, д. 5.
В ходе проверки установлено, что руководителем принимаются меры по приведению подведомственного объекта в надлежащее противопожарное состояние. Вместе с тем предписание ГПН по результатам предыдущей проверки выполнено не в полном объеме (выполнено 12 из 23 пунктов).  Все реализованные мероприятия выполнены в соответствии требованиями норм и правил пожарной безопасности. При этом не полностью соответствует требованиям норм и правил система предотвращения пожара и противопожарной защиты, также не обеспечено в полном объеме выполнение организационно-технических мероприятий, обеспечивающих пожарную безопасность, что выражено в не устраненных до настоящего момента и вновь выявленных нарушениях.
По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. В отношении руководителя начат административный процесс.
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