                                                             НЕВИДИМЫЕ   ВРАГИ:
                                                     КАК ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ КЛЕЩЕЙ?

         Далеко не каждый с приходом лета помнит о том, что наряду с жарким солнцем и сезоном вкусных шашлыков нас поджидают неприятные сюрпризы. И дело здесь не только в солнечных ожогах, пищевых отравлениях, куда большую опасность представляют собой клещи, с укусом которых наша жизнь может серьезно измениться, и к сожалению, не в лучшую сторону.

    Несмотря на свой безобидный вид, клещ может нанести непоправимый вред нашему здоровью, «запустив» в кровь опасный вирус. Те, кому  уже довелось встретиться лицом к лицу с врагом, знают, что кусает насекомое безболезненно, поэтому заметить его или почувствовать практически невозможно. Спустя непродолжительное время на месте укуса может появиться зуд и покраснение, что является поводом  безотлагательного обращения за помощью к врачу.

Какие болезни все же нам угрожают?

Клещи- переносчики опасных инфекционных заболеваний, среди которых-  боррелиоз и клещевой энцефалит.

Клещевой  энцефалит -острое вирусное инфекционное заболевание, передающееся человеку через укус лесного клеща или через сырое молоко покусанных клещами коз и коров.
Клещевой энцефалит –природно-очаговое острое вирусное заболевание с преимущественным  поражением центральной нервной системы. Заболевание проявляется ознобом, тошнотой, головной болью, головокружением, ноющими болями в мышцах. Лихорадочное  состояние держится 4-5 дней, после  чего временно исчезает, и через 1-2 недели появляются сильнейшие головные боли, повышение температуры, боли по ходу позвоночника, напряженность затылочных мышц, чувство оглушенности, судорожные припадки. От момента укуса клещом, инфицированным вирусом  клещевого энцефалита, до появления симптомов обычно проходит от 4 до 30 дней.

 Кроме того, заразиться клещевым энцефалитом можно, употребляя сырое молоко (чаще всего, козье), а также при раздавливании клеща. При пищевом пути заражения заболевание чаще проявляется в виде семейных вспышек, через 3-7 дней после употребления молока. Пищевой путь передачи чаще  реализуется в мае-июне, т.к  именно в этот период наблюдается наличие вируса клещевого энцефалита в крови и молоке.

Болезнь Лайма, или Клещевой Боррелилз- природно-очаговое  заболевание, имеющее склонность к хронизации, протекающее с поражением кожи, суставов, сердца и нервной системы. Первым симптомом  заболевания является появление на месте укуса пятна розового цвета, постепенно увеличивающегося в диметре (мигрирующая эритема). От момента укуса до появления первых симптомов может пройти до 30 дней Хронические проявления в виде  неврологических  нарушений, поражения сердечно- сосудистой системы и  опорно-двигательного аппарата могут возникнуть спустя несколько месяцев или даже лет после присасывания инфицированного боррелиями клеща. 
Если все-таки присасывание произошло, необходимо немедленно удалить клеща

Клеща следует как можно быстрее удалить. Чем дольше клеш находится в присосавшемся состоянии, тем больше вероятность заражения человека. Сделать это лучше в медицинском учреждении, но, если нет такой возможности можно удалить самостоятельно одним из  следующих способов:
При помощи хлопчатобумажной нитки.

Ее завязывают в узел, как можно ближе к хоботку.

Закручивая концы нити при помощи кругового движения, извлекают клеща, по- тихоньку подтягивая его вверх. Резкие движения недопустимы.

-При помощи стерильной иглы -как занозу.

-Пинцетом. Клеща нужно захватить как можно ближе к хоботку.Затем его аккуратно вытаскивают, вращая вокруг своей оси в удобную сторону. Обычно через 1-3 оборота клещ извлекается целиком вместе с хоботком.

Если же клеща попытаться выдернуть, велика вероятность его разрыва. Нельзя надавливать на брюшко, при этом возможно выдавливание его содержимого вместе с возбудителем в ранку.

После удаления клеща кожу в месте его присасывания обрабатывают настойкой йода или спиртом.

 ПОМНИТЕ:

 При удалении клеща нельзя использовать масла, жирные кремы, которые закупоривают дыхательные  отверстия клеща и провоцируют дополнительный выброс возбудителей в кровь человека.

После удаления клеща необходимо  обязательно обратиться в поликлинику по мету жительства к врачу-инфекционисту для назначения профилактического лечения.

По состоянию на 14 июня 2018 года  в организацию здравоохранения по укусу клеща обратилось-36 человек, в том  числе детей до 17 лет-5.
  Будьте бдительны и берегите свое здоровье!

Помощник энтомолога                                                                                                Н.Е Хацкевич

