О реализации на территории Верхнекривинского  сельского Совета 
Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011  года «Об обращениях граждан и юридических лиц»
В Верхнекривинском сельском исполнительном комитет (далее – сельисполком) работа по рассмотрению обращений граждан и юридических лиц организована в соответствии с принятыми нормативными правовыми актами. 

 На стенде, размещенном в доступном месте, имеется вся необходимая информация:  график личного приема граждан председателем сельисполкома, график выездных приемов, информация о специалисте, осуществляющем предварительное консультирование граждан или предварительную запись на прием; о месте нахождения книги замечаний и предложений и о местонахождении, номере служебного телефона, фамилии, собственном имени, отчестве, должности работника, ответственного за ведение книги  замечаний и предложений, о телефоне «горячей линии».  Аналогичная информация размещена на интернет-сайте Бешенковичского райисполкома на вкладке «Верхнекривинский сельский исполнительный комитет». Вся размещенная информация поддерживается в актуальном состоянии. 

  Ведение делопроизводства ведется в  соответствии с Положением  о порядке ведения делопроизводства по обращениям граждан и юридических лиц в государственных органах, иных организациях, у индивидуальных предпринимателей, утвержденным  Постановлением  Совета Министров Республики Беларусь от  30 декабря 2011 г. № 1786  управляющим делами  отдельно от других видов делопроизводства.

Делопроизводство по письменным обращениям граждан, внесенным в книгу замечаний и предложений, ведется отдельно от делопроизводства по обращениям граждан и юридических лиц, поданным в письменной, устной или электронной форме.

Поступающие в сельисполком  обращения заявителей регистрируются в день их поступления в установленном порядке. Ответы на обращения заявителей даются в сроки, установленные в статье 17 Закона  Республики Беларусь
от 18 июля 2011 г. № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее -Закон).
Рассмотрение и разрешение поступающих в сельисполком обращений организовано в соответствии с Законом.
 Ответы на устные обращения граждан  по существу в ходе личного приема председателем сельисполкома  объявляются заявителю в ходе приема. 
Жалоб в вышестоящие организации на ответы  на обращения или решение об оставлении обращения без рассмотрения по существу не поступало. 
Повторных обращений также не было.  В книгу замечаний и предложений записей в 2019 году не производилось.
Всего в  2019 году   в сельисполком поступило 51 обращение (в 2018 году 44),  из них 13 - в ходе проведения выездных приемов, 29 граждан обратились на личный прием председателя сельисполкома, письменных обращений поступило -9.  Вопросы, требующие разрешения, содержащиеся в обращениях, имели различную направленность: регистрация по месту жительства, содержание домашних собак и кошек,  благоустройство населенных пунктов, содержание дорог, уличное освещение,  жилищные правоотношения, уплата налогов, уточнение адреса, выселение выбывших родственников из жилых помещений и др. Все обращения были детально изучены и заявителям даны компетентные ответы, также в случае частичного разрешения обращения либо его неразрешения гражданам разъяснялся порядок обжалования. Председателем сельисполкома осуществлено 8 выездных приемов в населенные пункты: Добригоры, Малые Голыни, Рубеж, Ганковичи, Семенцово, Палицы, Телепни, Будники, на которых принято 23 человека. Все поднятые  вопросы разрешались в ходе проведения приема, гражданам давались разъяснения.
В 2019 году в сельисполкомом по поручениям вышестоящих органов  было рассмотрено 19 обращений граждан. Из   Витебского облисполкома -4 обращения: анонимное обращение о сохранении ГУО “Ржавская детский сад-средняя школа, Галыня П.Е. по вопросу оказания содействия в обработке земельного участка, Русанец А.И. об обустройстве форточки на кухне, Зубец Н.В. о состоянии дороги в д. Горбачи.  В целях разрешения указанных обращений исполкомом в пределах компетенции была проведена определенная работа. По поручению Бешенковичского райисполкома рассмотрено 15 обращений, разрешено 14, обращение Красильщиковой О.А., проживающей в д. Бикложа, об удалении дерева находится на контроле. Т.к. удалить дерево  в летний период было невозможно в связи с тем, что в кроне дерева альпинистом было обнаружено гнездо шершней, в осенний период  проблемы с удаоение в связи с коротким световым днем. В результате принято решение о сносе дерева весной. 
В 2019 году сельисполкомом в Бешенковичский РЭС подано 85 заявок по ремонту уличного освещения. В основном заявки исполняются в кратчайшие сроки, но имеются случаи повторной подачи заявок, когда первичные были исполнены, но по определенным причинам некачественно. Особенно много заявок поступает в октябре –ноябре, хотя в летний период проводятся профилактические и ремонтные работы уличного совещения. В целях сокращения заявок и качественного выполненяи работ по ремонту уличного освещения в ноябре вопрос о работе уличного освещения будет рассмотрен совместно с представителями Бешенковичского РЭС на заседании сельисполкома.
Изучая работу сельисполкома по рассмотрению обращений граждан следует отметить, что все поступающие обращения рассматриваются в установленном законодательством порядке в соответствии с компетенцией. 
Вместе с тем, при рассмотрении обращений граждан и поручений вышестояших органов по содержанию дорог, благоустройству гражданских кладбищ, вывозу бытовых отходов, удалению деревьев возникает ряд проблем. Это обусловлено тем, что в сельисполкоме отсутстуют денежные средства на разрешение обращений по дорогам, болагоустройству гражаднских кладбищ, вывозу бытового мусора. В таких случаях сельиспокомом направляются  ходатайства в филиал «Бешенковичское ДРСУ № 110» КУП «Витебскоблдорстрой» , УКП ЖК “Бешенковичский коммунальник” для разрешения поступивших обращений по компетенции. Острым остается вопрос о санитарном состоянии населенных пунктов в части обращения с бытовыми отходами. Люди сами создают свалки вблизи своих домов, а потом пишут жалобы и требуют уборки созданных свалок. В таких случаях председатель сельисполкома выезжает к заявителю и расматривает обращение по месту жительства. Как правило люди отказываются, что это они создали свалку и утверждают, что не видели, кто сносил мусор и создал свалку. Тогда такие свалки приходится ликвидировать силами работников, занятых на общественных работах в сельисполкоме, и разъяснять жителям порядок сбора и вывоза мусора УП ЖКХ “Бешенковичский коммунальник”. В связи с чем, сельисполкомом для рассмотрения на заседании в марте запланирован вопрос “О работе по благоустройству и улучшению санитарного состояния населённых пунктов,  обращению с коммунальными отходами и борьбе с борщевиком Сосновского». Также определенные трудности возникают и при разрешении вопросов по удалению деревьев, в основном это касается сложных деревьев с диаметром ствола около 1,5 метра- не все альпинисты готовы выполнить работы по удалению таких деревьев.  Иногда граждане требуют удалить дерево, расположенное в границах принадлежащего земельного участка. Здесь председатель сельисполкома совместно со специалистом отдела землеустройства райисполкома разрешают обращение с выездом на место в ходе личной встречи с заявителем.
В целях информирования населения и предупреждения обращений граждан по вышеперечисленным вопросам сельисполкому следует  привлекать к участию в выездных приемах в крупных населенных пунктах специалистов отдела землеустройства Бешенковичского райисполкома, районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды. Также старейшинам следует активизировать работу с населением по благоустройству деревень и недопущению образования свалок. Сельисполкому совместно с УКП ЖКХ «Бешенковичский коммунальник» в очередной раз ознакомить жителей сельсовета с графиком вывоза мусора. По вопросу благоустройства кладбищ, а именно созданию мест хранения отходов ритуальных принадлежностей, проводить работу с населением на примере благоустройства гражданского кладбища д. Голыни, где люди сами наводят порядок на кладбище не только в местах захоронений родственников, а и облагораживают неизвестные могилы, обустроили место для сбора отходов ритуальных принадлежностей. И здесь опять же придется поработать старейшинам с гражданами по  закрепленным населенным пунктам.
