Осторожно клещи!

      В течение всего теплого периода года, начиная с весны, на территории области существует возможность заражения человека клещевыми инфекциями (клещевой энцефалит, болезнь Лайма и др.).  Активными переносчиками этих инфекций являются иксодовые клещи.

    С начала мая отмечается высокая активность иксодовых клещей. 

   Укус клеща, как правило, не вызывает боли и проходит незаметно. Поэтому чтобы избежать неприятностей следует соблюдать меры предосторожности:

         - при посещении леса и иных мест обитания клещей, следует надевать одежду светлых тонов, максимально закрывающую тело. Брюки рекомендуется заправлять в сапоги или ботинки; 

         - использовать отпугивающие средства (акарицидные репелленты), которые наносятся на кожу или одежду;

         - во время пребывания в лесу независимо от применения противоклещевых средств (репеллентов) обязательно должны проводиться само - и взаимоосмотры. Беглые осмотры ведутся каждые два часа. Чем раньше удаляется присосавшийся клещ, тем меньше вероятность возникновения заболевания. При осмотре следует особо обращать внимание на волосистые части тела,  уши, голову, шею, грудь, подмышечные и паховые области;

       - заражение человека клещевым энцефалитом возможно также при употреблении в пищу сырого козьего молока. Поэтому обязательно молоко перед употреблением следует кипятить.

      Большое значение для профилактики заражения имеет правильное удаление клеща. Рекомендуются следующие способы удаления кровососа:

     - пинцетом или любым устройством для удаления клещей («клещевой отверткой», «ручка-лассо» и др.) - клеща осторожно вытягивают за брюшко, слегка раскачивая пинцетом;

     - с помощью нитки - при помощи скользящей петли из прочной нити, накинутой как можно ближе к хоботку. При обнаружении клещей на животных удалять их следует пинцетом или марлевым тампоном.

       Место укуса обработать 3% перекисью водорода, йодом или другим спиртовым раствором.

       Клеща следует сохранить, поместив его в любую небольшую емкость (стеклянный (пластиковый) флакон с плотно прилегающей пробкой).

      Если самостоятельно удалить клеща сложно, обратитесь в  амбулаторно-поликлинические учреждения по месту жительства или временного пребывания.

     Обращаться в поликлинику необходимо всем, кто пострадал от укуса клеща, даже в прошествии одной- двух недель.  Врач примет решение о назначении  профилактического лечения, организации медицинского наблюдения и необходимости направления клеща на исследование. Не занимайтесь самолечением, это может принести  вред. И помните, что вероятность заражения клещевыми инфекциями  сохраняется до поздней осени, а меры профилактики просты и легко выполнимы. 
     По желанию граждан возможно исследование снятого клеща на зараженность возбудителями Лайм-боррелиоза на платной основе при его самостоятельной доставке.

Клещей на исследования принимают в лабораториях ГУ «Витебский ОЦГЭ и ОЗ» (г.Витебск, ул. Жесткова, 25, каб.102), ГУ «Оршанский зональный ЦГЭ» (г.Орша, ул. Толстого,14).
