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Профилактика производственного травматизма

Меры предупреждения травматизма сводятся к устранению непосредственных или способствующих причин его возникновения. Поэтому этих мер так же много, как и самих причин.   Расследование каждого конкретного случая производится непосредственно на месте происшествия в тот же или на следующий день. Кроме того, при эксплуатации предприятий совершенно необходимо предусматривать все возможные меры предупреждения возникновения причин травматизма. Эти меры предупреждения должны учитывать как общие причины травм, так и специфику каждого предприятия. Максимальная механизация и автоматизация технологических процессов, направленных на ликвидацию ручных операций или даже полное устранение рабочих от технологического оборудования, являются одним из основных направлений в предупреждении травматизма. Технологические процессы должны исключать или, по крайней мере, сокращать до минимума встречные или перекрещивающиеся грузопотоки, ручную переноску или перегрузку изделий, подъем грузов. Технологическое оборудование и инструменты должны полностью соответствовать своему назначению и всегда находиться в полной исправности. Движущиеся и вращающиеся детали машин и агрегатов, а также места возможного соприкосновения с горячими поверхностями, едкими жидкостями и другими веществами подлежат обязательному ограждению. Такое ограждение производится кожухами, сетками, решетками, щитами. Все электрооборудование на предприятиях обязательно заземляется. Хорошее освещение, поддержание чистоты и порядка на рабочем месте и в производственных помещениях в целом также способствуют сокращению травматизма. Запрещается оставлять неосвещенными проходы или какие-либо участки. Следует своевременно удалять скопившиеся отходы производства (стружку, обрезки, бракованные детали). Нельзя разливать на пол жидкости, особенно агрессивные, маслянистые или липкие (кислоты, щелочи, масла, смолы, лаки, краска и т. п.), а в случае разлива необходимо сразу же удалить их с пола. Не следует допускать захламленности рабочих мест и проходов. Рабочие должны бесперебойно снабжаться исправными средствами индивидуальной защиты, специальной одеждой и обувью. Необходимо установить строгий контроль за обязательным и правильным пользованием ими. Для оказания первой помощи все производственные и санитарно – бытовые помещения должны быть обеспечены аптечками первой помощи универсальными, укомплектованными, в соответствии с Постановлением Министерства здравоохранения №80 от 04.12.2014 года. При наличии опасности химических ожогов следует установить специальные гидранты для смыва с поверхности кожи или из глаз едких веществ. Все вновь принимаемые на работу лица проходят обязательный инструктаж по технике безопасности, сначала вводный, на рабочем месте, а затем повторный на протяжении всего времени работы. 


Работников необходимо обучить безопасным приемам работы, соблюдению требований санитарных норм и правил и оказанию первой помощи при несчастных случаях.

На участки повышенной опасности, с вредными условиями труда не должны  допускаться лица, не достигшие 18-летнего возраста, не прошедшие обязательный  предварительный или периодический медицинский осмотр и гигиеническое обучение. Нанимателем должен быть организован производственный лабораторный контроль за факторами производственной среды (освещённость, микроклимат, шум, вибрация,  пары и газы), в соответствии с требованиями ТНПА.
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