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Проведена плановая проверка ГУО «Бешенковичская гимназия – интернат».

Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в январе текущего года завершена плановая проверка государственного учреждения образования «Бешенковичская гимназия – интернат» в г.п. Бешенковичи.  
Работники учреждения проходят противопожарные инструктажи с регистрацией в специальном журнале. Приказом руководителя установлен соответствующий противопожарный режим. При опросе работники учреждения показали удовлетворительные знания правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений.  Проводятся отработки планов эвакуации с составлением актов. 
Субъект не в полном объёме обеспечен техническими средствами противопожарной защиты (не предусмотрен вывод сигналов о срабатывании и неисправности автоматической системы пожарной сигнализации на пункт диспетчеризации пожарной автоматики Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь).

По результатам проверки руководителю был вручен акт, в котором указаны конкретные нарушения требований правил пожарной безопасности. За допущенные нарушения правил пожарной безопасности руководитель привлечен к административной ответственности в виде штрафа. 
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