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Завершена плановая проверка 
ГУО «СШ №1 г.п. Бешенковичи»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с 15 по 22 января 2016 года проведена плановая проверка Государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г.п. Бешенковичи» расположенного в г.п.Бешенковичи по ул. Толстого, 4.
По результатам проведенной проверки установлено, что руководителем учреждения принимаются меры по приведению подведомственного объекта в надлежащее противопожарное состояние. В учреждении образования разработаны и утверждены должностные инструкции, обязанности работников учреждения образования при эвакуации людей и материальных ценностей. Приказом руководителя установлен соответствующий противопожарный режим. Разработан и исполняется график отработки плана эвакуации. Своевременно проводятся противопожарные инструктажи. Работники ответственные за обеспечение пожарной безопасности, проведение противопожарных инструктажей, члены ДПД обучены по программам ПТМ. Опрос работников учреждения показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Учреждение обеспечено нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности. Имеются стенды противопожарной направленности.

Руководством учреждения образования выделяются средства на приведение объектов в надлежащее противопожарное состояние, однако выделяемых средств недостаточно.

При этом не полностью соответствует требованиям норм  правил система предотвращения пожара. В помещениях с наличием горючих материалов используются светильники без защитных колпаков. Не закрыты ответвительные коробки.  

Не соответствует требованиям норм и правил система противопожарной защиты. Не в полном объеме выполнены мероприятия по ограничению распространения пожара и безопасной эвакуации людей. Окраска стен на путях эвакуации (коридоры, лестничные клетки, холлы) выполнена на высоту более 1,6 м. от уровня пола.  Загромождены пути эвакуации (в правом крыле второго этажа на путях эвакуации установлен теннисный стол, на выходе из помещений столовой установлена тумба для хранения уборочного инвентаря, хранятся горючие материалы (коробки из гофрированного картона), в коридорах второго и третьего этажей правого крыла установлены цветники). Запасные эвакуационные выходы закрыты на замки. Объект не оборудован системой передачи извещений о ЧС на пункт диспетчеризации пожарной автоматики МЧС. 

Не обеспечивается выполнение организационно-технических мероприятий, обеспечивающие пожарную безопасность. Учреждение не в полном объеме обеспечено средствами обучения для проведения факультативного занятия «Основы безопасности жизнедеятельности»»

Предписание ГПН по результатам предыдущей проверки выполнено не в полном объеме (выполнено 10 из 12 пунктов).  Все реализованные мероприятия выполнены в соответствии требованиями норм и правил пожарной безопасности.
Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности.
По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. 
В отношении руководителя учреждения образования начат административный процесс.
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