Проведена плановая проверка Коммунального сельскохозяйственного производственного  унитарного   предприятия  «ПлиссыАгро»

Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в марте - апреле 2016 года в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года завершена плановая проверка КСПУП «ПлиссыАгро» по адресу: д. Синицы ул. Центральная, 1А.
Руководителем предприятия разработаны и утверждены должностные инструкции, обязанности работников учреждения образования при эвакуации людей и материальных ценностей. Создана ДПД, распределены обязанности между членами дружины. Разработан и исполняется график отработки плана эвакуации. 
Вместе с тем в недостаточной степени принимаются меры по предотвращению образования источников зажигания и горючей среды (не проводится техническое обслуживание электроустановок; не производится уборка территорий и помещений от горючих отложений, мусора). Объекты предприятия не обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения. На предприятии отсутствует стенды для размещения информации противопожарной направленности. Не организована деятельность внештатных пожарных формирований (ДПД, ПТК) в части проведения контроля за исполнением работниками правил пожарной безопасности, не осуществляется ведомственный контроль за состоянием пожарной безопасности на объектах предприятия и ведомственном жилищном фонде. 
Не применяются меры по предотвращению образования источников зажигания (электропроводка, электрооборудование эксплуатируется с нарушением ПУЭ, ПТЭ, ПТБ).

Выполнено 5 из 15 предложенных к исполнению противопожарных мероприятий предписания ГПН, по результатам предыдущей проверки. Все реализованные мероприятия выполнены в соответствии требованиями норм и правил пожарной безопасности.
По результатам проверки руководителю вручен акт. Руководитель и должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа. 
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