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Завершена плановая проверка 
УО «Улльский ГПЛ имени Л.М.Доватора» 
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с 12 апреля по 17 мая текущего года проведена плановая проверка учреждения образования «Улльский государственный профессиональный лицей сельскохозяйственного производства имени Л.М.Доватора», расположенного в аг.Улла по ул. Кореневского, 18.
Руководством учреждения принимаются меры по приведению объекта в надлежащее противопожарное состояние, выделяются средства. Приказом по учреждению назначены лица, ответственные за обеспечение пожарной безопасности, установлен соответствующий противопожарный режим. Работники ответственные за обеспечение пожарной безопасности, проведение противопожарных инструктажей, исполнители огневых работ, члены ДПД обучены по программам ПТМ, своевременно проводятся противопожарные инструктажи с регистрацией в специальном журнале. Опрос работников учреждения показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Учреждение обеспечено нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности. Имеются стенды противопожарной направленности.

Вместе с тем не соответствует система противопожарной защиты требованиям норм и правил (объекты предприятия не обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения, загромождаются пути эвакуации, закрыты эвакуационные выходы). 

Не в полном объеме соответствует требованиям норм и правил система предотвращения пожара (не своевременно производится уборка территорий, нарушаются требования при хранении веществ и материалов).

Предписание ГПН по результатам предыдущей проверки выполнено не в полном объеме, при этом все реализованные мероприятия выполнены в соответствии требованиями норм и правил пожарной безопасности.
По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. Руководитель и ряд должностных лиц привлечены к административной ответственности.
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