Ответ на коллективное обращение по вопросу загрязнения воздуха предприятиями ООО «Витконпродукт»
На коллективное обращение жителей ул.Молодёжная г.п.Бешенковичи по вопросу загрязнения воздуха предприятиями ООО «Витконпродукт» Бешенковичский районный исполнительный комитет сообщает следующее.

Для определения содержания в воздухе сероводорода и аммиака были организованы лабораторные исследования с привлечением «Витебского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды». Отбор проб воздуха проводился на расстоянии 300 и 1000 метров от источника выброса «Цех по выращиванию цыплят-бройлеров «Бешенковичи» в трех направлениях в сторону г.п. Бешенковичи 08.11.2016г. на стадии очистки производственных помещений.
По данным лабораторных исследований превышений нормированных  (допустимых) значений сероводорода и аммиака, установленных «Нормативами предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе и ориентировочно безопасных уровней воздействия загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных пунктов и мест массового отдыха населения» и «Нормативами предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе», утвержденных постановлением Министерства    здравоохранения    Республики   Беларусь    от  30.12.2010 № 186, не установлено.

Справочно сообщаем, что с 23.11.2016г. вступило в силу Постановление Министерства Здравоохранения Республики Беларусь от 08.11.2016г № 113, которым утверждены и введены в действие Нормативы предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе и Нормативы ориентировочно безопасных уровней воздействия загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных пунктов и мест массового отдыха населения. Значения предельно допустимых концентраций сероводорода и аммиака в указанных нормативах остались прежними.
Первый заместитель председателя





С.Г. Окуневич
