Вниманию физических лиц!

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Железнодорожному району г. Витебска напоминает о возможности использования электронного интернет - сервиса «Личный кабинет плательщика для физических лиц». 

Создание комфортных условий для добросовестных налогоплательщиков, внедрение новых форм взаимодействия, автоматизация функций - одно из направлений деятельности налоговой службы. 

Наиболее востребованный из них – электронный сервис «Личный кабинет физического лица». «Личный кабинет физического лица» позволяет:

- получать и распечатывать извещения на уплату имущественных налогов (земельного и налога на недвижимость), подоходного налога с физических лиц;

- получать сведения о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, наличии переплат, задолженности по налогам перед бюджетом;

- оплачивать налоговые платежи посредством интернет-банкинга Беларусбанка, Белгазпромбанка, Альфабанка и Белинвестбанка;

- возможность дистанционно записаться на прием к руководству инспекций МНС;

- подать заявление на осуществление административных процедур;

- заявку на получение из налоговых органов определенных документов;

- просмотреть инициативные сообщения. 

Данные, которыми плательщики обмениваются с налоговыми органами в «Личном кабинете», передаются по безопасному шифрованному соединению, и не доступны посторонним лицам. Чтобы зарегистрироваться в системе, необходимо обратиться в любую налоговую инспекцию. 

После подачи заявления и предъявления паспорта выдается идентификационный логин и пароль.

Вместе с тем в настоящее время широко используется мобильное приложение MNS Mobile- официальное приложение от Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь. В приложении реализованы следующие возможности для физических лиц:

- подача заявки на получение документов ИМНС;- запись на личный прием к руководству инспекций и просмотреть личную историю записей;

- получение извещений ИМНС на уплату земельного налога и (или) налога на недвижимость, на уплату подоходного налога, на доплату единого налога с физических лиц;

- получение информации ИМНС по начисленным налогам;

- просмотр инициативных документов из ИМНС. 

