В разделах «Информация для организаций», «Информация для индивидуальных предпринимателей» и «Информация для граждан»:
Социальный налоговый вычет: уменьшаем подоходный налог

Сентябрь – начало получения молодыми людьми высшего, среднего специального или профессионально-технического образования. 

Зачастую процесс получения такого образования связан с несением денежных затрат самими студентами, но чаще всего родителями студентов. 

Поэтому актуально будет напомнить о том, что Налоговым кодексом Республики Беларусь предусмотрено получение определенных льгот в виде вычета, т.е. уменьшения размера дохода, с которого исчисляется подоходный налог на суммы, фактически израсходованные на оплату обучения себя самого или близких родственников. 

Такой вычет в ст. 165 Налогового кодекса Республики Беларусь называется социальным налоговым вычетом и предоставляется он в порядке, установленном в пп. 1.1 п. 1 указанной статьи. 

Следует сказать, что этот вычет является наиболее популярным среди населения после стандартного налогового вычета. 

Механизм предоставления социального налогового вычета довольно прост. 

Вычет предоставляется:  

- нанимателями по месту основной работы (службы, учебы); 

- налоговым органом по доходам, полученным не по месту основной работы (службы, учебы) и (или) доходам, подлежащим налогообложению в соответствии с п. 1 ст. 178 Налогового кодекса, по окончании налогового периода при подаче налоговой декларации (расчета). 

Это означает, что если у вас есть основное место работы, то за вычетом необходимо обращать туда, если нет – в налоговый орган по месту жительства. 
Социальный налоговый вычет:

	 

Вычет предоставляется плательщикам, уплатившим: 
	- за свое обучение;
- обучение лиц, состоящих с ними в отношениях близкого родства;
- обучение своих подопечных, в том числе бывших подопечных, достигших 18-летнего возраста, - плательщикам, являющимся опекунами (попечителями).

	 

За обучение:
	В учреждениях образования Республики Беларусь при получении:
- первого высшего;
- первого среднего специального;
- первого профессионально-технического образования.

	 

К вычету принимаются суммы:
	- уплаченные за обучение;
- направленные на погашение кредитов банков Республики Беларусь, займов, полученных от белорусских организаций и (или) белорусских индивидуальных предпринимателей (включая проценты по ним, за исключением процентов, уплаченных за несвоевременный возврат (погашение) кредитов, займов и (или) за несвоевременную уплату процентов по кредитам, займам), фактически израсходованных на получение образования

	Вычет предоставляется 
	В сумме, уплаченной за обучение в течение года.

	 

 

 

 

 

 

Документы, подтверждающие право на вычет
	- справка (копия) учреждения образования, подтверждающая  что плательщик или его близкий родственник (его подопечный) является либо являлся обучающимся учреждения образования и получает либо получал первое высшее, первое среднее специальное или первое профессионально-техническое образование, с указанием периода получения образования;
- копия договора о подготовке специалиста (рабочего, служащего) на платной основе, заключенного с учреждением образования;
- копии свидетельства о заключении брака, свидетельства о рождении ребенка (детей), документов, подтверждающих степень близкого родства, выписки из решения органов опеки и попечительства - при осуществлении расходов на получение образования соответственно лиц, состоящих в отношениях близкого родства, подопечных, в том числе бывших ранее подопечными;
- документы, подтверждающие фактическую оплату услуг в сфере образования, погашение кредитов банков Республики Беларусь, займов, полученных от белорусских организаций и (или) белорусских индивидуальных предпринимателей (включая проценты по ним, за исключением процентов, уплаченных за несвоевременный возврат (погашение) кредитов, займов и (или) за несвоевременную уплату процентов по кредитам, займам);
- копия кредитного договора - при получении кредитов банков Республики Беларусь на оплату первого высшего, первого среднего специального или первого профессионально-технического образования;
- копия договора займа - при получении заемных средств от белорусских организаций и (или) белорусских индивидуальных предпринимателей;
- справка о доходах, исчисленных и удержанных суммах подоходного налога с физических лиц по форме, утвержденной Министерством по налогам и сборам Республики Беларусь, иных документов, подтверждающих получение дохода, - при предоставлении социального налогового вычета налоговым органом.

	 

Требования к представляемым документам
	Документы, подтверждающие фактическую оплату услуг в сфере образования, погашение кредитов банков Республики Беларусь, займов, полученных от белорусских организаций и (или) белорусских индивидуальных предпринимателей, должны содержать информацию о фамилии, имени, отчестве плательщика (лица, получение образования которым оплатил плательщик), сумме и дате оплаты, назначении платежа, если такие требования предусмотрены законодательством, регулирующим порядок оформления указанных документов. В случае, если документы не содержат указанных реквизитов, к ним прилагается справка получателя платежа, скрепленная печатью, содержащая недостающую информацию.

	Когда можно получить вычет
	С месяца осуществления расходов по оплате за обучение или погашению кредита (займа), израсходованного на получение образования.


