Вниманию организаций и индивидуальных предпринимателей!
Вступила в силу новая редакция Налогового кодекса Республики Беларусь (Закон Республики  Беларусь от 30 декабря 2018г. № 159-З) с содержанием которой можно ознакомиться по адресу: http://www.nalog.gov.by/uploads/documents/NK_ot_2018-12-30_N_159-z.pdf. 

Статьей 73 новой редакции Налогового кодекса Республики Беларусь установлены порядок, этапы и цели проведения камеральной проверки. 

Согласно пункту 8 указанной статьи при  выявлении  в  ходе последующего этапа камеральной проверки неполноты сведений, ошибок в налоговой декларации (расчете) и (или) документах, представленных плательщиком в соответствии с законодательством, их несоответствия документам и (или) информации, имеющимся в налоговом органе, либо непредставления налоговой декларации (расчета) при наличии (установлении) объектов налогообложения плательщику направляется уведомление с предложением не позднее десяти рабочих дней со дня его направления представить дополнительные документы, информацию и (или) пояснения, либо внести соответствующие исправления в налоговую декларацию (расчет) и (или) документы, либо представить налоговую декларацию (расчет). 

