О пресечении незаконной предпринимательской деятельности граждан

Несмотря на проводимую инспекцией МНС по Железнодорожному району г. Витебска профилактическую и разъяснительную работу, продолжают устанавливаться факты нарушений законодательства, допускаемые физическими лицами. 
Так, при проведении в августе совместных мероприятий с правоохранительными органами на одной из автодорог Лиозненского района, был установлен гражданин Д., который на автотранспортном средстве перевозил обувь в количестве более 150 пар на общую сумму около 6000 руб., при этом какие – либо документы на товар отсутствовали.  
Учитывая количество и ассортимент товара, транспортируемого гражданином Д. (гражданин не зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя), сделан вывод о направленности данной деятельности на систематическое получение дохода путем последующей реализации указанных товаров. 

Товары, являющиеся предметом административного правонарушения, предусмотренного ч. 1-1 ст. 12.7 КоАП Республики Беларусь, были описаны и изъяты.
Решением Экономического суда Витебской области обувь была обращена в доход государства, гражданин Д. привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5-и базовых величин. 
