ПОЛОЖЕНИЕ

о Совете по делам молодежи 

предприятия (организации, хозяйства) района

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.


Совет по делам молодежи (в дальнейшем «Совет») создается с целью реализации молодежной политики на предприятии (организации, хозяйстве), комплексного решения молодежных проблем, координации взаимодействия руководства района, администрации предприятия (организации), (управления хозяйства), профсоюза и общественной организации «БРСМ» в решении проблем молодежи, анализа процессов, протекающих в молодежной среде,  выработки приоритетных направлений работы с молодежью.

2. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ СОВЕТА.


Объектом деятельности Совета является молодежь, работающая на предприятии (в организации, хозяйстве).


Сфера деятельности Совета охватывает решение следующих молодежных проблем:

- создание единой системы по решению вопросов труда и быта, образования, свободного времени, социальной защиты молодежи, которая работает на предприятии (в организации, хозяйстве).

- профессиональная подготовка и переподготовка молодежи, которая работает на пред-приятии (в организации, хозяйстве).


Основной задачей Совета является: координация деятельности заинтересованных органов и организаций в разработке и реализации программ социально-экономического развития района в части, связанной с решением проблем молодежи, а также молодежных комплексных целевых программ, направленных на улучшение положения молодежи.


Для этого Совет:

- координирует деятельность заинтересованных органов и организации по реализации программ социально-экономического развития района в части, связанной с решением проблем молодежи на предприятии (в организации, хозяйстве);

- проводит проверки и контроль за решением молодежных проблем на предприятиях (в организациях, хозяйствах) в соответствии с существующим законодательством;

- готовит информацию по вопросам реализации государственной молодежной политики на предприятии (в организации, хозяйстве).

3. ПРАВА СОВЕТА.


В соответствии со  своими задачами Совет уполномочен:

- получать информацию от администрации предприятия (организации) (управления хозяй-ства) по вопросам реализации государственной молодежной политики на предприятии (в организации, хозяйстве);

- осуществлять контроль за решением молодежных  проблем на предприятии (в организа-ции, хозяйстве);

- вносить предложения руководству предприятия (организации, хозяйства), связанные с решением проблем молодежи;

- осуществляет иные функции, не противоречащие настоящему положению.

4.СОСТАВ И РУКОВОДСТВО СОВЕТА.


Количественный и качественный состав Совета определяет и утверждает руково-дитель предприятия (организации, хозяйств) и согласовывается с начальником отдела по делам молодежи райисполкома. В состав Совета входят молодые работники предприятия (организации, хозяйства) в той или иной мере причастные к решению проблем молодежи.


Возглавляет Совет председатель, который:

- руководит деятельностью Совета, обеспечивает выполнение перспективных и текущих планов работы Совета;

- готовит заседания Совета (информирует членов Совета, предлагает повестку, готовит проекты постановления и т.д.);

- контролирует ход выполнения постановлений Совета.


Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в три месяца.

