                              ПРОФИЛАКТИКА  ТРИХИНЕЛЛЕЗА
          Трихинеллез   –   это паразитарная  болезнь,  которая  вызывается паразитированием  в  мышечной   ткани  плотоядных  животных  и  человека невидимых  невооруженным   глазом  личинок.  Заражение  людей  происходит  при  употреблении  в пищу  зараженного мяса  диких  кабанов  или  домашних  свиней,   которые  заражаются,  поедая мышей,  крыс,  трупы  плотоядных  животных   или  отходы  охотничьего промысла.

          Личинки  трихинелл  весьма  устойчивы  к  высокой  температуре,  и освободиться  от  них  при  обычной  термической   обработке  мясопродуктов  практически  невозможно. Заболевание  развивается  обычно  через  2 – 4 недели,  в  отдельных случаях   –  через  несколько  дней  после  употребления  в  пищу  зараженных  мясопродуктов.       Признаки  заболевания:  высокая  температура   (до 39  С и выше)  уже  в первые  дни  болезни;  может  сохраняться  в  течении  2  –  3  недель.  Боль  в глазных,  жевательных мышцах,  мышцах   языка,  спины,  нижних  конечностей;  боль,  как  правило,  отсутствует  в  покое  и  возникает  при малейшем  движении  больного;  отеки  век  и  лица;    могут  присоединяться кожные  высыпания  и  кишечные  расстройства.                                                                                                             Степень  тяжести  варьирует  от легких   и  стертых  форм,   до  тяжелых осложненных,  иногда  со  смертельным   исходом.
        Профилактика:    Остатки  диких животных  после разделывания, тушки несъедобных животных , а также домашних  животных,   не должны  выбрасываться на  улицу,  дворы,  огороды  и  в  другие места,  доступные  для свиней,  собак,  кошек,  крыс  и  мышей.   Перед забоем домашних  животных  необходимо  провести  ветеринарную  экспертизу.  Обязательной   трихинеллоскопии  подвергаются  туши  кабанов  и  домашних  свиней.  При  обнаружении  в  мясе  паразита  всю  партию необходимо  отправить  на  утилизацию  или  сжечь.  Не  употреблять  в  пищу  и  не  распространять  среди  родственников  и знакомых  мясо  и мясопродукты  до  получения   результатов   трихинеллоскопического   исследования.  Мясо,  поступившее  на  продажу  в  магазины  и  на  рынки,  в обязательном  порядке  подвергается   трихинеллоскопии,  и  употребление  его  в  пищу  неопасно.  Продажа  мяса  без  клейма  ветсанэкспертизы запрещена.      
    Осуществлять покупку мяса и мясных изделий необходимо только в местах санкционированной  торговли.  

          Соблюдение перечисленных правил надежно защитит Вас, Вашу семью, родственников и знакомых от заболевания трихинеллезом.                                                                                                                     
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