                                                      САЛЬМОНЕЛЛЕЗ.
        Ежегодно  в  летний  период  среди  населения  отмечается  увеличение заболеваемости острыми  кишечными  инфекциями,  в  том  числе  сальмонеллезом. Врачи  рекомендуют гражданам  быть  особо  внимательными  при  покупке,  приготовлении  и  хранении   продуктов.

       Причиной,  как правило, является  употребление  продукции,  приобретенной  с  рук  на  земле, тротуаре,   вдоль  дорог,   во  дворах  и иных  местах,  непредусмотренных  для  торговли.

       Кишечная инфекция,  передающаяся  в  основном  с  пищей,  вызывается   различными микробами  рода  сальмонелл,  которые  длительно  сохраняются  во  внешней среде  (в воде – до  5  месяцев,  в  мясе и  колбасных  изделиях  от  2  до  4 месяцев,  в замороженных  продуктах около  6  месяцев  (в тушках  птиц – более года),  в  молоке  до  20  дней,  кефире  до  2  месяцев,    в  сливочном масле  до  4  месяцев,  в  сырах  –  до  1  года.  Кстати,  в молоке,  мясных  продуктах опасные  бактерии  способны  не   только  сохраняться,  но  и  размножаться,  не  изменяя их внешнего  вида  и  вкуса.  Соление  и  копчение  оказывают  на  микроорганизмы  очень  слабое влияние,                        а  замораживание даже  увеличивает  сроки  выживания. Также  сальмонеллез передается  через  яйца  больных  птиц.
       Болезнь  развивается  в  течение  6-72  часов  после  попадания  сальмонелл  в  организм. Симптомы  могут  быть  ярко  выражены  или никак  не  проявляться.  В  последнем  случае человек  является  источником  заражения  для  окружающих,  но сам   не   страдает.  Бактерии поселяются      в  тонком  кишечнике  и  колонизируют  его  стенку,  выделяя  токсин,  действие которого  заключается   в  потере  воды  через  кишечник,  нарушении тонуса сосудов, повреждении нервной системы. При развернутых  формах сальмонеллез в большинстве случаев  отмечаются  повышение  температуры,  общая  слабость,  головная  боль,  тошнота,  рвота,  боли  в  животе,  многократный  жидкий водянистый стул.  При  тяжелом  течении  болезни наблюдаются  обезвоживание,  увеличение  печени и  селезенки,  возможно  развитие  почечной недостаточности. При правильном  лечении  сальмонеллез  проходит  примерно  на  десятый день.
          Мясо и мясные продукты необходимо подвергать тщательной  тепловой обработки.
          Должное хранение яиц и мяса. Должен соблюдаться принцип соседства, яйца хранятся отдельно в специальных ячейках.  Нельзя хранить их рядом с продуктами. 

          Соблюдение сроков хранения продуктов. Особенно опасны в плане сальмонеллеза молоко, кисломолочные продукты, мясо,  фарш,  салаты, яйца.
          Мытье рук  после посещения туалета, перед приемом пищи и после контакта с домашними питомцами. Руки необходимо мыть с мылом под горячей проточной водой.

           Отказ от употребления мяса водоплавающих птиц  и продукты в сомнительных торговых точках.
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