Мы находимся здесь, чтобы внести свой вклад в этот мир.
А иначе зачем мы здесь?

[bookmark: _GoBack]Тема наведения порядка актуальна всегда, не зависимо от времени года и обстоятельств. Именно поэтому хочется в очередной раз напомнить гражданам о необходимости наведения порядка на территории дворов и зон, прилегающих к улице (до границы проезжей части) по всей длине участка. Все субъекты хозяйствования района (учреждения, предприятия, организации) принимают меры по наведению надлежащего порядка на собственных и закрепленных территориях.
Не допускается хранение на землях общего пользования твердого топлива, строительных материалов, крупных габаритных отходов.
При наведении порядка оценивается отсутствие несвоевременно скошенных и (или) необработанных пестицидами территорий произрастания борщевика Сосновского, отсутствие несвоевременно обкошенных (заросших бурьяном) территорий, а также территорий, на которых не убрана сорная растительность после скашивания.
Поддержание порядка в наших населенных пунктах это не только моральный долг каждого гражданина, но и обязанность, возложенная на нас законодательством. За невыполнение которой предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до ста базовых величин, а на юридическое лицо – до трехсот базовых величин.
– Призываем всех собственников домовладений частного сектора навести порядок на придомовых территориях, убрать сорную растительность. Ведь это вклад каждого жителя в общее дело по благоустройству Бешенковичского района. 
Благоустройство и наведение порядка на земле — это не разовая акция, а повседневная систематическая работа, кропотливый и трудоёмкий процесс!
