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Проведена плановая проверка 
Религиозной общины «Приход храма Святой Живоначальной Троицы д.Островно Витебской епархии БРЦ»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с 22.06.2016 по 24.06.2016 года проведена плановая проверка Религиозной общины «Приход храма Святой Живоначальной Троицы а.г. Островно Бешенковичского района Витебской епархии БПЦ, расположенного в а.г. Островно.
По результатам проведенной проверки установлено, что руководителем принимаются меры по приведению объекта в надлежащее противопожарное состояние. При опросе священнослужитель показал удовлетворительные знания правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. 
Вместе с тем не соответствует требованиям норм и правил система противопожарной защиты. Помещения прихода храма не оборудованы автоматической системой пожарной сигнализации, отсутствуют первичные средства пожаротушения.  Не выполнены мероприятия по безопасной эвакуации людей.

Также не развита система организационно – технических мероприятий противопожарной направленности объекта: отсутствует информационный стенд по пожарной безопасности, не пройдено обучение по ПТМ.

По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. 
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