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Проведена плановая проверка ГУК «Бешенковичская ЦБС»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с  9.06.2016 по 20.06.2016 года проведена плановая проверка Государственного учреждения культуры "Бешенковичская централизованная библиотечная система" в г.п. Бешенковичи, ул. ул.Коммунистическая, д. 12,  каб. 1.
По результатам проведенной проверки установлено, что руководителем учреждения культуры разработаны и утверждены обязанности работников при эвакуации людей и материальных ценностей. Приказом руководителя установлен соответствующий противопожарный режим. Своевременно проводятся противопожарные инструктажи. Руководителем учреждения обучен по программам ПТМ. Опрос работников учреждения культуры показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Учреждения культуры обеспечено нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности. Имеются стенды противопожарной направленности. Выделяются средства на обеспечение пожарной безопасности. В адрес руководителя учреждения культуры предписания ГПН ранее не выносились.

При этом не полностью соответствует требованиям норм  правил система предотвращения пожара (в помещении библиотеки в д.Сокорово используется светильник без защитного колпака).

Также не полностью соответствует требованиям норм и правил система противопожарной защиты (здания библиотек в д.Комоски и д.Крупенино не обеспечены в полном объеме первичными средствами). 

Не обеспечено в полном объеме выполнение организационно-технических мероприятий, обеспечивающих пожарную безопасность (не организован должный контроль за состоянием пожарной безопасности объектов учреждения культуры).
Наличие на объекте нарушения требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования ведомственной системы контроля над состоянием пожарной безопасности в учреждении культуры.
По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. За выявленные нарушения руководитель учреждения культуры привлечен к административной ответственности. 
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