PAGE  
4

В июле текущего года инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведены пожарно-профилактические мероприятия по проверке противопожарного состояния в местах уборки, переработки и хранения урожая, на сельскохозяйственной технике, а также реализацию мероприятий руководителями (должностными лицами) сельскохозяйственных организаций во исполнение плана мероприятий «Урожай-2018» по проведению уборочной кампании. 
В результате проведенной работы установлено, что имеется ряд недостатков и нарушений законодательства о пожарной безопасности на вышеуказанных объектах, что создает угрозу возникновения пожара и наступления других тяжких последствий, а именно:
1. ОАО «Бешенковичи агросервис»:

- зерносушильный комплекс (склады, сушилка напольная и 
КЗСВ-30Н) в аг.Бочейково не обеспечен необходимыми техническими средствами противопожарной защиты: переносными огнетушителями (имеется 1 огнетушитель объемом 4 кг на все, требуется около 10, объемом 8 кг), пожарными щитами с набором инвентаря (1 имеющийся разукомплектован, требуется около 3) и т.д.; 

- не производится очистка территории зерносушильного комплекса в аг.Бочейково от горючего мусора и скошенной травы, пожарного водоема – от наросшей растительности;

- дымовая труба напольной сушилки в аг.Бочейково не оборудована искрогасителем, выполнена из листового металла соединение которого частично разрушено;

- двигатели внутреннего сгорания и другие механические узлы кормоуборочных машин, бортовой номер 101,  г.н. 0665 БЯ, не очищаются от скоплений масел и грязи;

- работники предприятия, задействованные на уборке, и переработке урожая, не обучены по программам пожарно-технического минимума.
2. ГП «ПолитотделецАгро»:

- не организовано обновление стенда с информацией о пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности в здании диспетчерской (до сих пор информируются работники о безопасности при гололеде);

- напольная сушилка в д. Комоски не обеспечена первичными средствами пожаротушения, в ремонтной мастерской - имеются не в полном объеме, порошковые огнетушители (далее - ОП) находятся в неисправном состоянии: КВК, г.н. 6236 ВВ-2 (1 огнетушитель требует перезарядки),  КВК, г.н. 9808 ВА-2 (1 огнетушитель требует перезарядки), в колесном тракторе г.н.6271 ВВ-2 – огнетушитель отсутствует;
- двигатели внутреннего сгорания и другие механические узлы кормоуборочных машин г.н. 6236 ВВ-2 и г.н. 9808 ВА-2, зерноуборочного комбайна г.н. 9833 ВА-2 не очищаются от скоплений масел и грязи;
- территория, прилегающая к напольной сушилке и ремонтной мастерской в д. Комоски, не очищена от мусора, обладающего пожароопасными свойствами;
- не производится своевременная уборка помещений здания ремонтной мастерской (от пролитых горючих жидкостей, горючего мусора и т.п.);

- в щитке предохранителей КВК, г.н. 6236 ВВ-2, имеются оплавленные предохранители, проложена временная электропроводка от щитка.
3. ГП «ДроздыАгро»:

- работники предприятия, задействованные на уборке и переработке урожая, не обучены по программам пожарно-технического минимума;
- в местах уборки урожая и в пути следования не осуществляется дежурство приспособленной для тушения пожара техники;

С Бешенковичским РОЧС заключен договор на оказание услуг по сопровождению зерноуборочных комбайнов в пути следования и при работе на безвозмездной основе при предоставлении ГСМ в виду неплатежеспособности предприятия, при этом техника МЧС предоставляется во 2-ю очередь (после сельхозпредприятий заключивших оплачиваемые договора на оказание услуг).
- двигатели внутреннего сгорания и другие механические узлы всех зерноуборочных комбайнов не очищаются от скоплений масел и грязи.
4. ЗАО «АСБ-Агро Новатор»:

- зерносушильные комплексы в аг.Ржавка (склады, зерносушилка КЗСВ-30Н) и Верхнее Кривино (КЗСШ-30) не обеспечен в полном объеме необходимыми техническими средствами противопожарной защиты: переносными огнетушителями, пожарными щитами с набором инвентаря (разукомплектованы), в напольной сушилке в д.Ганковичи первичные средства пожаротушения отсутствуют и т.д.;

- первичные средства пожаротушения отсутствуют в задействованной технике: колесный трактор г.н.5956 ВА-2, автопогрузчик г.н.3064 ВВ-2, грузовой автомобиль г.н. АВ 9807-2;
- не производится очистка территории зерносушильного комплекса в аг.Ржавка и Верхнее Кривино, д.Ганковичи от горючего мусора и скошенной травы, пожарного водоема  в аг. Верхнее Кривино – от наросшей растительности;

- работники предприятия, задействованные на уборке, и переработке урожая не обучены по программам пожарно-технического минимума;
- в автопогрузчике г.н.3064 ВВ-2 допущены нарушений при эксплуатации электрооборудования (проложена временная электропроводка используемая для подключения автомагнитолы);

-  допускается курение на территории зерносушильного комплекса в аг.Ржавка и Верхнее Кривино, д.Ганковичи вне специально оборудованных мест;

- теплогенерирующий агрегат (печь) напольной сушилки в д.Ганковичи имеет повреждения конструкций в результате которых наблюдается выход продуктов горения и разлет искр способных привести к пожару;

- топливопровод колесного трактора г.н. 5956 ВА-2 поврежден, имеет технические изменения не соответствующие требованиям (топливопровод «обратки» сведен в полиэтиленовую бутылку).

5. ГП «Плиссы Агро»:

- первичные средства пожаротушения отсутствуют: на территории зерносушильных комплексов и сушилок в д.Лихошино, д.Дуброво, д.Застаринье; в задействованной технике: колесный трактор г.н.7387 ВА-2, автопогрузчик г.н.3064 ВВ-2, грузовой автомобиль г.н. АВ 9807-2, зерноуборочных комбайнах г.н. БХ 5065, г.н. 0752 ВВ-2;

- не производится очистка территории зерносушильных комплексов и сушилок в д.Лихошино, д.Дуброво, д.Застаринье, д.Замошенье от горючего мусора и скошенной травы, пожарного водоема  в д.Замошенье – от наросшей растительности;

- работники предприятия, задействованные на уборке, и переработке урожая, не обучены по программам пожарно-технического минимума;

- в местах уборки урожая и в пути следования не осуществляется дежурство приспособленной для тушения пожара техники;

- в зерноуборочном комбайне г.н. 0752 ВВ-2 допущены нарушений при эксплуатации электрооборудования (проложена временная электропроводка, используемая для подключения автомагнитолы и вентилятора);

-  допускается курение в зерноуборочном комбайне 
г.н. 0752 ВВ-2 и  г.н. БХ 5065;

- двигатели внутреннего сгорания и другие механические узлы всех зерноуборочных комбайнов не очищаются от скоплений масел и грязи.
6. ГП «Вядерево»:

- работники предприятия, задействованные на уборке, и переработке урожая не обучены по программам пожарно-технического минимума.
Выявленные нарушения подтверждают невыполнение Витебского областного и Бешенковичского районного планов «Урожай 2018» управлением сельского хозяйства и продовольствия райисполкома  и сельскохозяйственными предприятиями.
Работниками инспекции надзора и профилактики РОЧС на 
протяжении летнего периода на постоянной основе будут проводиться профилактические мероприятия, в том числе в вечернее и ночное время суток.
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