В Бешенковичском районе провели мониторинг АЗС
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности проведен мониторинг Республиканского дочернего предприятия по обеспечению нефтепродуктами «Беларуснефть Витебскоблнефтепродукт" (КАЗС №36 д. Фролковичи, КАЗС №61 д. Бочейково, АЗС №72 д. Крупенино, МАЗС № 10 д. Лобачево).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности, а именно:
- места установки ручных пожарных извещателей и первичных средств пожаротушения на КАЗС №36 д. Фролковичи, не оборудованы указательными знаками пожарной безопасности, п.15 правил пожарной безопасности Республики Беларусь. ППБ Беларуси 01 – 2014 (далее – правила);
- заменить (либо произвести ремонт) шланги с распылителем огнетушителей размещенных возле заправочных колонок на АЗС №72 д. Крупенино и МАЗС № 10 д. Лобачево, п.193 правил;
- допускается применение временной электропроводки (удлинителя) с поврежденной изоляцией для подключения электрооборудования в помещении операторской КАЗС №61 д. Бочейково, п.114,7 правил;
- отсутствует свободный доступ к пожарному водоему, расположенному на территории КАЗС №61 д. Бочейково (не обеспечен подъезд к водоему), п.186 правил;
- места размещения стендов по обеспечению пожарной безопасности на АЗС №72 д. Крупенино, МАЗС № 10 д. Лобачево не обеспечивают широкую доступность (стенды размещены в подсобных помещениях), приложение 4 правил; 
Мониторинг показал, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации.
[bookmark: _GoBack]01.02.2019 руководителю Капшулю А.Г. вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга нарушений.
Бешенковичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

