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Приложение 9 

[bookmark: _GoBack]Информация о нарушениях, выявленных в ходе проверок местных исполнительных и распорядительных органов, (обл(рай/гор)исполкомов, местных администраций в городах) 
Проверено 170 областных, районных и городских исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах и их структурных подразделений (21,1% от общего количества проверенных организаций).
Установлено нарушений бюджетного законодательства в 141 организации на общую сумму 4 896,3 тыс. рубля, из них: при оплате труда – 2 102,8 тыс. рубля (42,9 % от общей суммы нарушений бюджетного законодательства); по расходам, профинансированным за счет средств бюджета, подлежащим восстановлению за счет средств от приносящей доходы деятельности – 745,7 тыс. рубля (15,2 %); при оплате коммунальных и других услуг – 865,0 тыс. рублей (17,7 %); в результате завышения стоимости строительных и ремонтных работ – 424,8 тыс. рубля (8,7 %); при использовании внебюджетных средств от приносящей доходы деятельности – 323,5 тыс. рубля (6,6 %); при расчете субсидий – 212,5 тыс. рубля (4,3%); по прочим нарушениям – 191,9 тыс. рубля (3,9 %); по расходам на содержание автотранспортных средств и оплате транспортных услуг – 22,8 тыс. рубля (0,5 %).
Выявлено вреда и других нарушений в 43 организациях на сумму 367,0 тыс. рублей. Неэффективно использованы бюджетные средства 33 организациями на общую сумму 1 124,5 тыс. рубля. Предотвращено незаконное получение, использование не по целевому назначению или с нарушением законодательства бюджетных средств на сумму 3 074,0 тыс. рублей, дополнительно поступили в бюджет 767,1 тыс. рубля. 
В ходе проверок местных исполнительных и распорядительных органов установлены следующие нарушения:
Оплата труда и обязательных взносов (отчислений):
содержание сверхштатных единиц
- в райисполкоме в нарушение Главы 6 Рекомендаций по межотраслевым нормам труда на работы по техническому обслуживанию административных, общественных зданий, сооружений, санитарному содержанию помещений административных, общественных и производственных зданий, прилегающей к зданиям территории и примененным при расчете численности уборщиков служебных помещений, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты 06.02.2020 № 12, в период с 06.02.2020 года по 31.12.2020 года в штатное расписание райисполкома незаконно включено 0,75 единицы уборщика служебных помещений, а с 01.01.2021 года по 31.01.2021 года – 0,5 единицы, на содержание которых незаконно получены из бюджета средства;
необоснованное премирование работников
- в нарушение пункта 9 Инструкции о порядке оплаты труда государственных служащих государственных органов, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты от 17.06.2013 № 56, а также условий Положения о порядке материального стимулирования, выплаты единовременного пособия на оздоровление, оказания материальной помощи, утвержденной распоряжением главы администрации Железнодорожного района г. Гомеля от 01.08.2018 № 152 р/к, работникам администрации при наличии дисциплинарных взысканий выплата премии производилась в полном размере, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
оплата отпусков, неправильное исчисление среднего заработка
- в горисполкоме в нарушение пунктов 1, 3 приложения к Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты от 10.04.2000 № 47, семи работникам в расчет среднего заработка на оплату трудовых отпусков включены выплаты социального характера, не относящиеся к вознаграждению за труд (награждение почетной грамотой, благодарностью), что повлекло незаконное получение средств городского бюджета на выплату заработной платы с начислениями с июня 2017г. по октябрь 2020 г.;
- в нарушение пунктов 16 и  28 Инструкции № 47 по причине завышения размера среднего заработка, выразившегося в неверном применении поправочных коэффициентов, и включении в расчет завышенной суммы пособия на оздоровление, с нарушением законодательства использованы средства бюджета;
- в нарушение пункта 16 Инструкции № 47 при расчете отпускных работникам райисполкома в сумму пособия на оздоровление, учитываемого при исчислении среднего заработка, кроме самого пособия включалась сумма начисленной заработной платы в месяце выплаты данного пособия, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
- в нарушение пункта 16 Инструкции № 47, при начислении отпускных работникам администрации в 6 случаях в расчет среднего заработка единовременное пособие на оздоровление включено в полном размере, а не пропорционально месяцам, оставшимся для его исчисления, что повлекло использование средств бюджета с нарушением законодательства;
единовременные выплаты на оздоровление
- использованы с нарушением законодательства средства бюджета по причине выплаты работнику в конце года пособия на оздоровление не пропорционально отработанному времени (нарушен п.п. 10.2 п. 10 Положения о порядке и условиях оплаты труда работников, осуществляющих обеспечение деятельности и техническое обслуживание государственных органов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 06.05.2017 № 334 «О реализации мер по оптимизации системы государственных органов»);
материальная помощь
- в нарушение подпункта 9.3 пункта 9 Инструкции о порядке оплаты труда государственных служащих государственных органов, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты от 17.06.2013 № 56, и подпункта 17.3 пункта 17 Положения о порядке и условиях оплаты труда работников, осуществляющих обеспечение деятельности и техническое обслуживание государственных органов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.09.2019 № 671-дсп, за счет средств принудительного сбора (внебюджетные средства) произведена выплата материальной помощи сверх установленных размеров, что повлекло использование внебюджетных средств с нарушением законодательства;
прочие нарушения по оплате труда и иным выплатам физлицам
- проверкой администрации города (за период с 01.01.2019 по 30.09.2021) установлено, что в нарушение п. 1 ст. 10 Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 № 57-З «О бухгалтерском учете и отчетности», п.п. 2.1-1 п. 2 ст. 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, вследствие проведения по кассовым операциям (12.11.2019,  29.11.2019, 05.02.2021, 05.03.2021) расчетно-платежных ведомостей на выплату гражданам вознаграждений к Почетным грамотам администрации без наличия в указанных документах подписей семи получателей наличных денежных средств и с подписью одного гражданина, визуально отличной от его подписи согласно копии паспорта, с нарушением законодательства использованы средства городского бюджета;
- в нарушение ст. 49 Закона Республики Беларусь «О государственной службе в Республике Беларусь» от 14.06.2003 № 204-З, п. 2.8 п. 2 Указа Президента Республики Беларусь от 31.01.2018 № 34-дсп «Об оплате труда государственных служащих и военнослужащих» в результате необоснованной выплаты из кассы администрации денежного вознаграждения к Почетной грамоте администрации государственному служащему отдела по образованию администрации (источником данной выплаты являются средства экономии по фонду оплаты труда государственных служащих по месту их работы), с нарушением законодательства использованы средства бюджета;
Оплата расходов на служебные командировки, переподготовку, повышение квалификации
- по причине несоблюдения п. 4, абз. 1, абз. 3 п. 7 Положения о гарантиях работникам, направляемым нанимателем на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и стажировку, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 24.01.2008 № 101, работникам, направленным на переподготовку в заочной форме получения образования в другой населенный пункт в период нахождения на сессии, выплачены суточные за количество дней, превышающих 60 календарных дней в учебном году, в связи с чем с нарушением законодательства использованы средства бюджета;
- в нарушение пункта 14 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 № 8, не предусмотренные бюджетной сметой райисполкома расходы на командирование начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи для участия в праздничных мероприятиях, вместе с водителем управления делами райисполкома на служебном автомобиле райисполкома, а также 10-ти работников райисполкома на участие в областной спартакиаде с выплатой суточных по размерам, установленным для служебных командировок в пределах Республики Беларусь, оплачены за счет ассигнований по смете райисполкома;
- в нарушение подпункта 4.1 пункта 4 Инструкции о порядке и размерах возмещения расходов при служебных командировках в пределах Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 12.04.2000 № 35, произведено возмещение стоимости проезда работникам райисполкома по документам, не соответствующим требованиям законодательства, что повлекло использование средств бюджета с нарушением законодательства;
Содержание автотранспортных средств
- в нарушение пункта 15 Инструкции о порядке применения норм расхода топлива для механических транспортных средств, машин, механизмов и оборудования, утвержденной постановлением Министерства транспорта и коммуникаций от 31.12.2008 № 141, при применении одновременно нескольких повышений (понижений) норм расхода топлива, нормируемый расход топлива устанавливался без учета их суммы или разности, что привело к необоснованному списанию бензина с января 2017 г. по март 2021г. в количестве 232,99 л;
- проверкой районного исполнительного комитета установлено, что в результате принятия райисполкомом решений, устанавливающих лимиты пробега для служебных легковых автомобилей райисполкома сверх размеров, определенных решением Гомельского облисполкома от 14.02.2013 № 162 «Об установлении лимитов количества служебных легковых автомобилей», допущено незаконное получение бюджетных средств;
- в нарушение статьи 290 Гражданского кодекса, а также условий договора на техническое обслуживание и ремонт автомобилей, оплата работ по ремонту легкового автомобиля произведена исходя из завышенного в заказ-наряде объема нормо-часов (включено время нахождения автомобиля в гараже управления юстиции и в пути, согласно данным путевых листов), что повлекло использование средств принудительного сбора с нарушением законодательства;
Оплата коммунальных и других услуг
- в нарушение пункта 124 Правил электроснабжения, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.10.2011 № 1394, пункта 4 Постановления № 15/6, а также подпункта 5.1 пункта 5 Деклараций об уровне тарифов на электрическую энергию, отпускаемую РУП электроэнергетики ГПО «Белэнерго», зарегистрированных Министерством антимонопольного регулирования и торговли приказами от 18.01.2018 № 11 и от 31.01.2019 № 35, оплата ссудодателям по договорам безвозмездного пользования имуществом за электроэнергию производилась по тарифу для прочих потребителей, вместо тарифа для бюджетных организаций, что повлекло использование средств принудительного сбора с нарушением законодательством;
- с сентября 2017 г. по декабрь 2019 г. оплачен дополнительный вид услуги по определению номера Сlip, чем нарушен подпункт 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов от 31.12.2008 № 208;
- в нарушение пункта 14 Инструкции № 8 и пункта 1 приложения 1 к Постановлению № 104, расходы на выполнение работ по регулировке оконной фурнитуры, которые должны выполняться штатными рабочими по комплексному обслуживанию зданий и сооружений, были незаконно запланированы по подстатье 1.10.07.00 «Оплата коммунальных услуг», элементу 1.10.07.04 «Прочие коммунальные услуги» и включены в смету райисполкома на 2019 год, что повлекло незаконное получение средств бюджета;
- в нарушение статьи 290 Гражданского кодекса, а также условий договора, заключенного между управлением юстиции и обслуживающей жилищно-коммунальной организацией за счет средств принудительного сбора произведена оплата за фактически не оказанные услуги по техническому обслуживанию помещений;
Оплата строительных и ремонтных работ 
В ходе проверок правильности и обоснованности расходования средств на оплату строительных и ремонтных работ установлены факты нарушений, повлекшие в соответствии с подпунктами 1.1.1-1.1.3 пункта 1 постановления Министерства архитектуры и строительства от 28.03.2012 № 12 «О некоторых вопросах стоимости строительства» (далее – постановление МАиС № 12) завышение стоимости выполненных строительных и ремонтных работ:
- на сумму возвратных материалов (металлолома) не уменьшена стоимость финансирования строительства объекта, чем нарушен пункт 12 Инструкции о порядке определения сметной стоимости строительства и составления сметной документации на основании нормативов расхода ресурсов в натуральном выражении, утвержденной постановлением Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 18.11.2011 № 51;
- в нарушение пункта 2 статьи 2 Закона Республики Беларусь от 05.07.2004 № 300-З «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь» (далее – Закон № 300-З), пункта 1 статьи 698 Гражданского кодекса по объекту «Модернизация участка тепловой сети Буда-Кошелевского райисполкома» по причине незаконного включения в стоимость выполненных работ налога на добавленную стоимость (не был предусмотрен проектно-сметной документацией), стоимости материалов по завышенным ценам, а также завышения затрат по транспортировке песка (завышено расстояние) допущено завышение стоимости выполненных работ;
- в нарушение пункта 2 статьи 2 Закона № 300-З, пункта 1 статьи 698 Гражданского кодекса по объекту «Текущий ремонт кабинета № 4 в административном здании Буда-Кошелевского райисполкома по адресу: г. Буда-Кошелево, ул. Ленина, 7» в акт выполненных работ включены работы, которые фактически не были выполнены, что повлекло завышение стоимости выполненных работ; 
- в нарушение подпункта 1.5.3 пункта 1 постановления Министерства архитектуры и строительства от 04.02.2014 № 4 «Об установлении перечня функций заказчика, застройщика, руководителя (управляющего) проекта по возведению, реконструкции, капитальному ремонту, реставрации и благоустройству объекта строительства и утверждении Инструкции о порядке осуществления деятельности заказчика, застройщика, руководителя (управляющего) проекта» (далее – Постановление МАиС № 4) и пункта 10 Положения о порядке формирования неизменной договорной (контрактной) цены на строительство объектов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.11.2011 № 1553 (далее – Положение № 1553), райисполкомом не было принято решение о корректировке сметной документации по объектам капитального ремонта жилищного фонда в связи с внесением изменений в постановление Министерства архитектуры и строительства от 07.02.2019 № 9 «Об установлении размера одного человеко-часа рабочих-строителей четвертого разряда в денежном выражении» (далее – Постановление МАиС № 9) и установлением размера одного человеко-часа рабочих-строителей четвертого разряда для применения при определении сметной стоимости строительства объектов, равного 6,94 рубля (до изменений – 8,15 рубля), что повлекло завышение стоимости выполненных работ и, как следствие, использование средств бюджета с нарушением законодательства;
- в нарушение подпункта 1.5.3 пункта 1 Постановления МАиС № 4 и пункта 10 Положения № 1553 райисполкомом не принято решение о корректировке сметной документации по объектам капитального ремонта в связи с внесением изменений в постановление Министерства архитектуры и строительства от 07.02.2019 № 9 «Об установлении размера одного человеко-часа рабочих-строителей четвертого разряда в денежном выражении» и установлением с 25.07.2019 года размера одного человеко-часа рабочих-строителей четвертого разряда для применения при определении сметной стоимости строительства объектов, равного 6,94 рубля, что повлекло завышение стоимости выполненных работ;
- в нарушение пункта 10 Постановления № 1553 незаконно увеличена стоимость материальных ресурсов по объекту капитального ремонта, что повлекло завышение стоимости работ;
- в нарушение пункта 12 Инструкции о порядке определения сметной стоимости строительства и составления сметной документации на основании нормативов расхода ресурсов в натуральном выражении, утвержденной постановлением Министерства архитектуры и строительства от 18.11.2011 № 51, не возвращены заказчику возвратные материалы (металлолом) и не уменьшена на их сумму стоимость объекта капитального ремонта, что повлекло использование средств бюджета с нарушением законодательства;
- в нарушение пунктов 24 и 26 Постановления № 1450 и пункта 4 статьи 52 Закона № 300-З по объекту «Капитальный ремонт главного и дворового фасадов, сетей отопления, горячего водоснабжения, водопровода и канализации в подвальном помещении жилого в г. Житковичи» не соблюдены договорные условия и превышена контрактная цена, что повлекло завышение стоимости строительных работ, финансируемых за счет отчислений граждан;
Содержание объектов благоустройства населенных пунктов, придомовых территорий, необоснованная оплата иных работ
- в районном исполнительном комитете в нарушение пункта 46 Перечня работ по содержанию объектов благоустройства населенных пунктов Республики Беларусь, осуществляемых за счет бюджетных средств, утвержденного постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 20.04.2005 № 16 (далее – Перечень по содержанию объектов благоустройства), КУМПП ЖКХ «Березовское ЖКХ» за 2020 г. из бюджета необоснованно возмещены расходы на оплату труда электриков при выполнении ремонта электроосвещения гаражей, базы АБК и других объектов, которые не относятся к объектам уличного освещения, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
- райисполкомом КУМПП ЖКХ «Березовское ЖКХ» в результате завышения площади кладбища на 20 га оплачены фактически не выполненные работы по уборке газонов от опавших листьев, сучьев, случайного мусора с марта по декабрь 2020г.;
- в нарушение пункта 58 Перечня по содержанию объектов благоустройства в объем работ по уборке контейнерных площадок включены площади площадок, расположенных на территории котельных и на территории гостиницы, не относящиеся к придомовым территориям, что повлекло использование средств бюджета с нарушением законодательства с марта по декабрь 2020 г.;
- райисполкомом КУМПП ЖКХ «Березовское ЖКХ» излишне оплачено за ноябрь-декабрь 2020 г. 996,97 человеко-часов по комплексному обслуживанию тротуаров в г.Белоозерске в результате завышения нормы времени на выполнение данного вида работ, чем нарушен пункт 8 таблицы 3.4.3 Норм труда на обслуживание проезжей части улиц и тротуаров и работ по содержанию объектов благоустройства улично-дорожной сети, утвержденных постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства от 23.12.2016 № 36 (в редакции от 28.09.2020 № 17);
- в нарушение подпункта 1.1.17 пункта 1 приложения  к постановлению Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 20.05.2013 № 12 «Об установлении перечня работ по техническому обслуживанию и периодичности их выполнения» (далее – постановление МЖКХ от 20.05.2013 № 12) стоимость работ по замене поврежденных участков трубопроводов до 2 погонных метров оплачена за счёт средств районного бюджета в составе работ по текущему ремонту жилого фонда;
- КПУП «ЖРЭУ г. Пинска» в результате завышения нормы времени (человеко-часов) на выполнение работ по поддержанию и восстановлению санитарного и технического состояния придомовых территорий многоквартирных домов г.Пинска к возмещению из бюджета за январь-февраль 2021 г. райисполкому необоснованно предъявлено 1 123 человеко-часа, чем нарушен подпункт 3.2.3 пункта 3 Отраслевых норм времени, норм обслуживания и норм расхода материалов на поддержание и восстановление санитарного и технического состояния придомовой территории, утвержденных приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства от 15.07.2019 № 55;
- в нарушение подпункта 8.2 пункта 8 Инструкции о порядке определения сметной стоимости строительства и составления сметной документации на основании нормативов расхода ресурсов в натуральном выражении, утвержденной постановлением Министерства архитектуры и строительства от 18.11.2011 № 51 в январе и феврале 2021 г. незаконно предъявлен к возмещению из бюджета сверхнормативный расход ресурса работы экскаватора в количестве 26.47 маш.-час.;
- в январе 2021 г. предъявлены к оплате фактически не выполненные работы по прокладке трубопроводов наружных сетей теплоснабжения в количестве 90 м;
- в нарушение подпункта 1.3.1 пункта 1 приложения 1 к Инструкции о порядке планирования, проведения и финансирования текущего ремонта жилищного фонда, утвержденной постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства от 30.03.2016 № 5, работы по замене поврежденных участков трубопроводов до 2 п. м. необоснованно предъявлены к возмещению из бюджета;
- райисполкомом излишне оплачены работы по содержанию и ремонту объектов благоустройства, поддержанию и восстановлению санитарного и технического состояния по причине включения в акты выполненных работ за август 2020г. КУМПП ЖКХ «Ляховичское ЖКХ» норм общехозяйственных и общепроизводственных расходов, а также плановой прибыли в размере, предусмотренном для строительных работ, следовало - для озеленения территорий, чем нарушен абзац 3 подпункта 2.1 пункта 2 и подпункт 5.3 пункта 5 Методических рекомендаций о порядке разработки и утверждения норм общехозяйственных и общепроизводственных расходов и плановой прибыли, применяемых при определении сметной стоимости строительства и составлении сметной документации, утвержденных постановлением Министерства архитектуры и строительства от 23.12.2011 № 59;
- райисполкомом излишне возмещены КУМПП ЖКХ «Ляховичское ЖКХ» затраты по санитарной уборке общественного туалета за апрель-август 2020 г. в связи с увеличением периодичности уборки туалета, установленной приказом директора предприятия;
- работы по поддержанию и восстановлению санитарного и технического состояния придомовых территорий многоквартирных жилых домов г. Ляховичи и Ляховичского района оплачены с учетом налога на добавленную стоимость, чем нарушен пункт 16 приложения 2 к Указу Президента Республики Беларусь от 26.03.2007 № 138 «О некоторых вопросах обложения налогом на добавленную стоимость» и использованы с нарушением законодательства бюджетные средства;
- администрацией в нарушение Перечня работ по содержанию объектов благоустройства населенных пунктов Республики Беларусь, осуществляемых за счет бюджетных средств, утвержденного постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 20.04.2005 № 16, за счет бюджетных средств произведена оплата ДКСУП «К» за работы по посадке деревьев, выполнение которых за счет бюджетных средств не предусмотрено Перечнем № 16, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
- в нарушение статьи 10 Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 
№ 57-З «О бухгалтерском учете и отчетности» администрацией за счет бюджетных средств произведена оплата исполнителю завышенных объемов работ по скашиванию газонов, выполнение которых не подтверждено расходом материальных ресурсов на работу машин и механизмов, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
- в нарушение Норм времени на механизированные работы по озеленению, применяемые на предприятиях зеленого хозяйства, утвержденных приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 27.11.2012 №164, статьи 290 Гражданского кодекса, а также условий договора, заключенного между администрацией и подрядной организацией, расчет стоимости выполненных работ по скашиванию газонов по 4 актам сдачи-приемки выполненных работ произведен исходя из нормы времени на скашивание 100 м. кв. газонов механизированным способом (газонокосилкой) 0,444 чел/час, вместо установленной нормы времени 0,3 чел/час;
- в нарушение статьи 46 Бюджетного кодекса за счет средств районного бюджета незаконно произведена оплата расходов по освещению улицы, не относящейся к районной коммунальной собственности, что повлекло незаконное получение средств бюджета;
- в нарушение подпункта 1.11 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 31.12.2015 № 535 «О предоставлении жилищно-коммунальных услуг»  и пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 22.12.2020 № 478 «О закупках в жилищно-коммунальном хозяйстве» расходы на уличное освещение были завышены на сумму рентабельности в размере 5 процентов, дополнительно начисленной на стоимость израсходованной электрической энергии, поставляемой на освещение и подсветку населенных пунктов, что повлекло незаконное получение средств бюджета;
- в нарушение подпункта 2.5 пункта 2 Перечня видов работ по текущему ремонту жилищного фонда, источниками финансирования которых являются средства местных бюджетов, утвержденного постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 30.03.2016 № 5, райисполкомом в годовой план по текущему ремонту жилищного фонда были включены такие виды работ, как ремонт и замена входных дверей в подъезды и приквартирные тамбуры, не подлежащие оплате за счет средств бюджета; 
Нарушения при сдаче в аренду (безвозмездное пользование) недвижимого имущества
- в нарушение пункта 4 Положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.06.2018 № 433 (далее – Положение № 433), с арендаторов и ссудополучателей не взыскивались понесенные райисполкомом затраты по теплоснабжению мест общего пользования;
- в нарушение пункта 4 Положения № 433 райисполкомом не выставлялись к оплате ссудополучателю эксплуатационные расходы по помещениям, переданным в безвозмездное пользование;
Неналоговые доходы
- В Буда-Кошелевском, Кормянском районах в нарушение статьи 38-2 Закона Республики Беларусь от 14.06.2003 № 205-З «О растительном мире» (далее – Закон № 205-З), решений Буда-Кошелевского райисполкома, определяющих компенсационные мероприятия по удаляемым объектам растительного мира, удаление объектов растительного мира по объектам строительства произведено без внесения платежей в возмещение их стоимости;
- в нарушение подпунктов 1.8 и 1.9 пункта 1 решения Буда-Кошелевского районного Совета депутатов от 09.12.2016 №89 «О некоторых вопросах аренды недвижимого имущества» отделом экономики Буда-Кошелевского райисполкома, который является администратором доходов бюджета от сдачи в аренду капитальных строений, изолированных помещений, не осуществлялся должный контроль за перечислением арендодателем в бюджет части полученной арендной платы, что привело к неполной уплате в бюджет арендатором части арендной платы;
- в нарушение пункта 27 Положения о порядке расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда, а также возмещения расходов на электроэнергию, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.06.2014 № 571, часть обязательных отчислений граждан на капитальный ремонт жилищного фонда, поступивших на счета КЖЭУП «Рогачев», несвоевременно перечислялись на специальный счет райисполкома (в ходе проверки были начислены проценты);
Ведение бухгалтерского учета и отчетности
- в июне 2021 года при безвозмездной передаче бюджетной организации автомобиля ГАЗ 31105, 2007 г.в. и товарно-материальных ценностей к автомобилю (бензин, аккумуляторная батарея, диски) - администрацией не оформлены предусмотренные законодательством товарные (товарно-транспортные) накладные (абз. 4 ч. 8 п. 1 Инструкции о порядке заполнения товарно-транспортной накладной и товарной накладной, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь 30.06.2016 № 58);
- перед составлением годовой отчётности за 2019 и 2020 годы администрацией проведена неполная инвентаризация активов и обязательств: не проведены инвентаризации денежных средств в кассе, расчетов с дебиторами и кредиторами, поставщиками и подрядчиками (п. 2, п. 3 и п. 7 Инструкции по инвентаризации активов и обязательств, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь 30.11.2007 № 180).
