Информация о  работе с обращениями граждан и юридических лиц в Верхнекривинском сельском исполнительном  комитете в I квартале 
Прием граждан и юридических лиц в Верхнекривинском сельском исполнительном комитете организован в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 498 от 15.10.2007 г. Прием граждан осуществляется  в установленные настоящим указом единые дни приема. График приема граждан председателем сельисполкома размещен в фойе сельисполкома. В сельисполкоме организована предварительная запись на прием к председателю по телефону.  Управляющим делами проводится предварительное консультирование.

В 1 квартале текущего года   в Верхнекривинский сельский исполнительный комитет  поступило два  письменных обращения.  Одно  направлено для рассмотрения по компетенции в УКП ЖКХ «Бешенковичский коммунальник». Второе, касающееся бродячей  собаки в д. Двуречье, находится на рассмотрении. 

На личный прием  к председателю сельисполкома обратились 6 человек. Большая часть обращений – это обращения, касающиеся  заготовки дров, уличного освещения, обустройства кладбищ и подъездов к ним, состояния   дорог. Вопросы по заготовке дров рассмотрены и в основном разрешены. Вопросы уличного освещения разрешались оперативно совместно с Бешенковичским РЭС, а по обращениям по содержанию дорог и кладбищ гражданам даны компетентные разъяснения.
По поручениям  Бешенковичского райисполкома   Верхнекривинским сельским исполнительным комитетом    рассмотрены  обращения о состоянии дорог в д. Санники, д. Шарипино, д. Рубеж, расчистке дороги от снега по д. Большие Голыни. 
Четыре обращения (состояние дорог и удаление деревьев в д. Кривое Село)  в настоящее время находятся на контроле и будут разрешены в благоприятный период с наступлением подходящих для проведения таких работ  погодных условий. Гражданам  направлены  компетентные ответы и даны соответствующие разъяснения. 
