Информация о  работе с обращениями граждан и юридических лиц в Верхнекривинском сельском исполнительном  комитете в 2018 году 
Прием граждан и юридических лиц в Верхнекривинском сельском исполнительном комитете организован в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 498 от 15.10.2007 г. Прием граждан осуществляется  в установленные настоящим указом единые дни приема. График приема граждан председателем сельисполкома размещен в фойе сельисполкома. В сельисполкоме организована предварительная запись на прием к председателю по телефону.  Управляющим делами проводится предварительное консультирование.

В 2018 году   в сельисполком поступило 44 обращения, из них 38 устных и 6 письменных. 19 обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства 7 удаление деревьев, 1 содержание собак, 8 уличное освещение, 2 заготовки дров, 1 детская площадка; 17 человек обращались по вопросам содержания дорог; 7 человек по вопросам строительства.  На приём к председателю сельисполкома  обратились 29 человек, осуществлено 7 выездных риемов, принято 9 человек. 

Все обращения рассмотрены и разрешены, гражданам даны компетентные ответы. 

В целях установления актуальности поднимаемых гражданами вопросов и их  разрешения  почти все  рассматривались с выездом на место. 
Повторные обращения  в сельисполком не поступали.
