В целях предупреждения пожаров на сельскохозяйственных предприятиях, в связи с подготовкой животноводческих объектов к зимнему стойловому периоду, работниками Бешенковичского РОЧС проведена пожарно-профилактическая работа в местах хранения зерновых культур, кормов и соломы, а также на животноводческих объектах с фотофиксацией нарушений, организованы выступления в трудовых коллективах сельскохозяйственных предприятий.
Основными нарушениями требований «Правил пожарной безопасности Республики Беларусь. ППБ Беларуси 01-2014», выявленными в ходе проведения обследований,  явились: 

на территории (площадках) примыкающих к животноводческим фермам в непосредственной близости от зданий производится хранение горючих материалов, обладающих пожарной опасностью (сухой соломы, грубых кормов, свалов древесных опилок);
- здания и территория животноводческих ферм не обеспечены первичными средствами пожаротушения, либо имеются не в полном объеме;
- в передвижных вагонах-бытовках пастухов,  отсутствуют первичные средства пожаротушения, для отопления применяется металлические печи не заводского (кустарного) изготовления, которые не отвечают требованиям пожарной безопасности, допускается использование газобаллонных установок для приготовления пищи;
- на территории животноводческих фермы допускается разведение костров для сжигания мусора.

