Выставка-ярмарка «Витебщина − за здоровый образ жизни – 2018»

13 и 14 сентября 2018 года состоится XI специализированная выставка-ярмарка «Витебщина − за здоровый образ жизни – 2018»
Это уникальное мероприятие с уже сложившимися репутацией и традициями, и ставшее за свою многолетнюю историю главной в Витебской области площадкой для демонстрации возможностей, методик, современных технологий для сохранения самого важного для каждого человека − здоровья.

Место проведения: Концертный зал «Витебск» (г. Витебск, парк Фрунзе, 1).

Организаторы выставки:
Витебский областной исполнительный комитет

Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья.

Витебское отделение Белорусской Торгово-промышленной палаты

Цели выставки:
Продвижение рекламы, услуг, технологий, товаров, содействующих укреплению здоровья, ведению здорового образа жизни, информирование населения об усилиях государственных органов, медицинских организаций, других ведомств и негосударственных организаций, направленных на сохранение и укрепление здоровья.


К участию в выставке-ярмарке приглашаются предприятия Беларуси, регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Контакты организаторов выставки-ярмарки:
УП по оказанию услуг «Витебское отделение Белорусской торгово-промышленной палаты»: Розновский Андрей Сергеевич, заместитель генерального директора по ВЭД, +375 212 67 00 97, +375 44 559 90 03; Детков Артур Николаевич, специалист отдела ВЭД, +375 212 67 22 70, +375 29 890 5248.

ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»: тел/факс: +375 212616085; e-mail:vitebsk__ooz@bk.ru; Борисова Ирина Алексеевна, заведующий отделом общественного здоровья, МТС  +375 29 7189007.

