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Проведена плановая проверка ГУО «Средняя школа №2 г.п. Бешенковичи»
Работниками инспекции надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в период с  3 ноября по 9 ноября проведена плановая проверка Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г.п. Бешенковичи», расположенного по адресу: г.п. Бешенковичи, ул. Коммунистическая, 17. Директором учреждения является Буйлов Андрей Владимирович.
Руководителем учреждения образования своевременно проводятся противопожарные инструктажи. Произведено обучение должностных лиц по программе пожарно-технического минимума. Разработаны и утверждены должностные инструкции, обязанности работников учреждения образования при эвакуации людей и материальных ценностей. Приказом руководителя установлен соответствующий противопожарный режим. Создана добровольно пожарная дружина,  распределены обязанности между членами дружины. Опрос показал, что работники учреждения обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно – спасательных подразделений.

Учреждение образования обеспечено наглядно – изобразительной продукцией противопожарной направленности, имеется уголок пожарной безопасности.

Мероприятия, предложенные в предыдущем предписании органов государственного пожарного надзора, выполнено не в полном объеме, не выполнены 2 из 9 пунктов. Все реализованные мероприятия выполнены в соответствии требованиями норм и правил пожарной безопасности.
Вместе с тем на объекте не полностью соответствует требованиям норм и правил система противопожарной защиты. Автоматическая пожарная сигнализация не оборудована устройством передачи извещений о пожаре в подразделение МЧС. 

По результатам проверки руководителю вручены акт, в котором предложено к выполнению 8 мероприятий противопожарного характера, а также рекомендовано обеспечивать содержание путей эвакуации свободными, соблюдать правила пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электроустановок. 

