Мониторинг объектов ДЮСШ
В период с 23 по 24 мая 2019 года инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен внеплановый мониторинг соблюдение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации на объектах СУСУ «Бешенковичская государственная детско-юношеская спортивная школа», в т.ч. проведен мониторинг соблюдение законодательства при осуществлении деятельности по обеспечению пожарной безопасности в части технического обслуживания систем пожарной автоматики ОДО «Спецэлектрострой» на объектах учреждения.

В ходе проделанной работы изучена документация, обследованы здания и территория. 
При этом было установлено, что руководством учреждения установлен соответствующий противопожарный режим, организована работа внештатных пожарных формирования (ДПД). Опрос показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Учреждение обеспечено нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности. 

Вместе с тем выявлен ряд нарушений как «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденных декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7, так и других нормативных актов:
требуют корректировки планы эвакуации людей при пожаре здания школы;

имеются вопросы по проведению инструктажей по пожарной безопасности (требуют корректировки инструкции, журнал инструктажей ведется с нарушением предъявляемых к нему требований);
не организована подготовка работников объекта ответственных за пожарную безопасность и членов добровольной пожарной дружины по программам пожарно-технического минимума; 

в жилых помещениях административного здания (часть именуема общежитием), предназначенных для временного проживания людей, отсутствуют схематические планы индивидуальной эвакуации людей с соответствующего этажа и памятки с требованиями правил пожарной безопасности для проживающих и действиями на случай возникновения пожара;
не обеспечена работоспособность и исправность средств противопожарной защиты (автоматической системы пожарной сигнализации), в т.ч. не организовано проведение контроля качества выполнения договорных обязательств обслуживающей организацией и т.п.;
Со стороны ОДО «Спецэлектрострой» был также допущен ряд нарушений, в чем также имеется недоработка работников учреждения, ответственных за эксплуатацию установок пожарной автоматики, таких как: 

оформление и ведение журналов регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту;

отсутствие контроля качества технического обслуживания;

не произведена защита: электрических цепей СПС в соответствии с ТКП 339 – 2011; проводов и кабелей СПС от механических повреждений  и т.п.
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Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности.

По результатам мониторинга на данный момент руководителю учреждения вручены рекомендации, в которых указаны конкретные нарушения пожарной безопасности и сроки их устранения. В случае неисполнения рекомендаций к руководителю и должностным лицам могут быть приняты меры административного воздействия.
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