Обследование объекта строительства
В апреле текущего года инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведены мероприятия технического (технологического, поверочного) характера на объекте строительства «Реконструкция участка по выращиванию молодки д.Косаревщина, Бешенковичского района», принадлежащего открытому акционерному обществу «Витконпродукт» в ходе которых проведено обследование объекта строительства на предмет соблюдения требований нормативных правовых актов, в том числе обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации при проектировании таких объектов и проведении строительно-монтажных работ, а также изучена проектно-сметная документация.
Активное строительство объекта велось в 2017 году, вместе с тем в настоящее время производится его эксплуатация по целевому назначению без получения соответствующих заключений надзорных органов, в т.ч. Бешенковичского РОЧС. 

В ходе обследования также установлено, что объект:

не обеспечен системой автоматической пожарной сигнализации;
имеющая система наружного противопожарного водоснабжения на ранее действовавшем объекте ООО «Витконпродукт» не соответствует требованиям норм (водоем-копань не очищен от наросшей растительности, отсутствует приемный колодец и т.п.), проектной документацией строительство наружного противопожарного водоснабжения не предусмотрено;

объект строительства находится на расстоянии, превышающем  10 км от близлежащего подразделения МЧС, при этом сведения о выполнении компенсирующих мероприятий не предоставлено;

объект не обеспечен первичных средств пожаротушения согласно постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям от 18.05.2018 №35 «Об установлении норм оснащения объектов первичными средствами пожаротушения»;

не обеспечено выполнение мероприятий предусмотренных проектной документацией на объект строительства (здания и помещения), направленных на безопасную эвакуацию граждан и предотвращение распространения пожара и т.п., в т.ч.: 

планировка зданий сходна с проектом только по осевым точкам (внутренняя планировка произвольная, конструктивно не выделена мини-котельная и т.д.), не соответствует требованиям ширина дверных проемов и порогов в дверях на путях эвакуации и т.д.;

отсутствуют сведения о фактически примененных строительных материалах при возведении зданий и помещений, материалов системы утепления и отделки путей эвакуации и т.п.

Данный объект строительства возводился параллельно с другим объектом строительства ОАО «Витконпродукт» - «Цех родительского стада вблизи д.Челнышки Бешенковичского с/С Бешенковичского района» (расположены в радиусе 500 м друг от друга), который в свою очередь принят решением райисполкома как самовольная постройка с рядом нарушений таких как изменение утеплителя фасадов зданий птичников и переходных галерей, материала из которого возведены стены, перекрытие и кровля галерей с бытовыми помещениями и т.д.

По результатам обследования на данный момент руководителю предприятия вручено предписание, в которых указаны конкретные нарушения пожарной безопасности и сроки их устранения. В случае неисполнения рекомендаций к руководителю могут быть приняты меры административного воздействия.
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