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Лермонтовский избирательный округ № 1
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улиц: Лермонтова, Труда, Петруся Бровки, Мелиораторов, Малиновая, Горбунова, Пролетарская, Доватора, Романова, Чапаева, Кононова, Винера, Зверева. 
Количество избирателей – 440.

Октябрьский избирательный округ № 2
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Октябрьская от дома № 25 до дома № 49 включительно, от дома № 28 до дома № 92 включительно, Свободы, Школьная, Логовая, Полоцкая, Гончарная, ул.Фридриха Энгельса (кроме дома № 42), Полевая, Цветочная, Осипенко,  Янки Купалы, Островского, Машиностроителей, 70 лет Октября, Репина, Сурикова, Толстого, переулки Октябрьский, Осипенко, Гончарный.
Количество избирателей – 454.

Советский  избирательный округ № 3
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Урицкого от дома № 1 до дома № 51 включительно, от дома № 4 до дома № 54 включительно, Карла  Маркса, Чуклая, Хараборкина, Суворова, Долгова, Спольника, улица Октябрьская от дома № 1 до дома № 23 включительно, от дома № 2 до дома № 26 включительно, Советская от дома № 1 до дома № 51 включительно, от дома № 2 до дома № 60 включительно, Гагарина.
Количество избирателей – 426.

Партизанский избирательный округ № 4
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Партизанская, Интернациональная, Абазовского, Береговая, Энергетиков, Есенина, Первомайская, Матросова, Янтимирова, Витебское шоссе, Мичурина, Гоголя, Калинина, Лазо, переулки: Первомайский, Набережный, Витебское шоссе.
Количество избирателей – 439.

Володарский избирательный округ № 5
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Володарского, Коммунистическая, Садовая, Франциска Скорины, Якуба Колоса, Цветаевой, Высоцкого, Луговского, Шварцмана, Доровского, Комсомольская, Кирова, Дзержинского, улица Советская от дома № 62 до дома № 86 включительно, от дома № 53 до дома № 85 включительно, переулок: Садовый, улица Энгельса дом № 42. 
Количество избирателей – 451.

Школьный избирательный округ № 6
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Молодежная дома №№ 2, 4, 11, 13, 17, 19, 20, 21, 23.
Количество избирателей – 451.

Центральный избирательный округ № 7
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы:   Молодежная дома №№ 1, 3, 5, 7, 9, 15, Урицкого, д.55.
Количество избирателей – 435.

Молодежный  избирательный округ № 8
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Молодежная дома №№ 8, 10, 12, Урицкого дома  №№ 63, 65, 67, 69.
Количество избирателей – 419.

Урицкий избирательный округ № 9
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Урицкого от дома 56 до дома 92 включительно, дома № 57, 59, 61, Гастелло, Буденного. 
Количество избирателей – 456.

Чкаловский  избирательный округ № 10
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Чкалова, Фрунзе, Максима Горького, Ломоносова, Некрасова, Крупской, Менделеева, Южная, Ткаченко, переулки: Ткаченко, Авангардный.
Количество избирателей – 436.


Черняховский  избирательный округ № 11
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Черняховского от дома 4 до дома 34 включительно, Пушкина, Заслонова.
	Количество избирателей – 445. 

Строительный избирательный округ № 12
В границах населенного пункта г.п.Бешенковичи, улицы: Строителей, Черняховского дома №№ 19, 21, 23, 25, 27, 29, 36, 38, 40.
	Количество избирателей – 463. 

Плисский избирательный округ № 13
В границах населенных пунктов Островенского сельсовета: Плиссы, Застаринье, Панкратово, Даниловка, Обухово, Латыгово, Купино, Жарки, Замошенье, Руда, Латыши, Песочная, Жигалы, Новоселки, Клиши, Александрово, Вядерево, Придвинье, Шуты, Бузаны, Слобода, Дягилево, Пушкари, Горки, Толстюки,  Малый Двор, Крупенино, Чановичи, Лучки, Комли.
Количество избирателей – 429.

Островенский избирательный округ № 14
В границах населенных пунктов Островенского сельсовета: Островно, Луки, Белое, Городно, Долгое, Замелочье; 
населенных пунктов Соржицкого сельсовета: Лихошино, Берково, Бардаши.
Количество избирателей – 445.
 
Будиловский избирательный округ № 15
В границах населенных пунктов Соржицкого сельсовета: Будилово, Соржица, Вяжище,  Берешевцы, Щикотовщина, Мартасы, Замошье, Дашково, Гнездилово, Черногостье, Задорожье, Подаки, Ревяки, Синицы, Жауры, Кудяны, Дуброво, Мокряны, Светогорово, Застенки, Синяны, Засорье, Холм, Малые Павловичи, Большие Павловичи, Забелье, Городец.
        Количество избирателей – 452.

Ржавский избирательный округ № 16
В границах населенных пунктов Верхнекривинского сельсовета: Ржавка, Семенцово, Заградье, Стародворцы,  Озерки, Мильковичи, Бикложа, Шарипино, Елишево, Лаппы, Заборье, Санники, Кривино, Храповищено, Двуречье, Нижнее Кривино.
Количество избирателей – 436.

Верхнекривинский избирательный округ № 17
В границах населенных пунктов Верхнекривинского сельсовета: Верхнее Кривино, Боровцы, Кощево, Будники, Красные Будники, Кривое Село, Стаськово, Рубеж, Горбачи, Малые Голыни, Коробово, Дубки, Романово, Ганковичи, Застаринье, Телепы, Голыни, Телепни, Заходно, Граково, Козиное Село, Пожарище. 
Количество избирателей – 411.

Ранчицкий  избирательный округ № 18
В границах населенных пунктов Верхнекривинского сельсовета: Старые Ранчицы, Наумовка, Макаровичи, Палицы, Дубровка, Новые Ранчицы, Рудые, Щипцы, Хизова, Асовец, Шаломы, Москаленки, Осиновка, Русилки, Добригоры, Пироги, Хмельник;
населенных пунктов Верховского сельсовета: Дапаны, Черкасы, Щуки, Шкалевка, Боркуны, Старь, Луг, Куты, Гурино;
населенных пунктов Бешенковичского сельсовета: Берестни, Трояны, Лобачево. 
Количество избирателей – 429.

Верховский избирательный округ № 19
В границах населенных  пунктов Верховского сельсовета: Верховье, Водопоево, Застаринье, Воскресенцы, Сватовка, Люлюки, Пугачки, Селище, Драбушово, Заболотье, Машки.
Количество избирателей – 429.

Политотдельский избирательный округ № 20
В границах населенных пунктов Бешенковичского сельсовета: Комоски, Жеребиково, Гальки, Поручники, Аскерщина, Поповщина, Бобоедово, Гаврилино, Трубилино, Гончарово 2, Филиппинки, Радюки, Ильягово, Свеча, Косаревщина, Долгое, Челнышки, Новое Водопоево, Старое Водопоево.
Количество избирателей – 426.

Дроздовский избирательный округ № 21
В границах населенных пунктов Бешенковичского сельсовета: Дрозды, Алейники, Ворохобки, Быстры, Галыни, Буй, Мамойки, Залужье, Яновщина, Бобровщина, Пятигорск, Гончарово 1, Лукашовка, Стрижево, Сеньковщина.
Количество избирателей – 461.

Мелиоративный избирательный округ № 22
В границах населенных пунктов Бочейковского сельсовета: Жерносеково, Грудиново, Новоселки, Шипули, Богданово, Гритьковка, Клещино, населенного пункта Бочейково, улицы: Мелиоративная, Восточная, Ветеринарная;
населенных пунктов Бешенковичского сельсовета: Сосняны, Заполье, Жаховщина, Папки, Литвяки, Шишово, Заборье, Давыдковичи, Слободка. 
Количество избирателей – 443.

Бочейковский избирательный округ № 23
В границах населенных пунктов Бочейковского сельсовета: Промыслы, Дятлово, Забелье, Высокая Гора, Пригожее, Двор Низголово, Железки, Низголово, Скакуновщина, Заручевье, Чурилово, Селедцово, Быцево, Соврасы, Долосцы, Немцево;  населенного пункта Бочейково, улицы: Кравченко, Асташкевича, Молодежная, Лепельская, Улльская, Набережная, Садовая, Заречная, Первомайская.
Количество избирателей – 437.
                          
                          Сокоровский  избирательный округ № 24
В границах населенных пунктов Улльского сельсовета: Сокорово, Мартиново, Полуозерье, Хотино, Слобода, Дыбали, Гали, Сапеги, Гарани, Бычково, Шапчино, Ермоловщина, Муравщина, Жданово, Прудины, Ульяновка,   Дворники, Шаурино, Заречье, Бортники 1, Бортники 2,  Фролковичи, Дубище, Зорники, Броды, Понизье, Узречье, аг.Улла: улицы:  Романова, Доватора, переулок Мостовой.
Количество избирателей – 420.

Улльский избирательный округ № 25
В границах населенного пункта Улла, кроме улиц Романова, Доватора, переулка Мостового.
Количество избирателей – 421.











