О требованиях к уполномоченным складам и их владельцам
С 18.02.2024 вступают в силу новые требования, предъявляемые к владельцам уполномоченных складов, на которых осуществляется хранение и (или) маркировка товаров, включенных в перечни товаров, подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации.
Одним из новых требований является присоединение владельцев уполномоченных складов к Соглашению о сотрудничестве и взаимодействии в сфере контроля за оборотом товаров, подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации (далее – Соглашение).
Ознакомиться с текстом Соглашения и Заявления о присоединении к нему можно на официальном сайте МНС www.nalog.gov.by в разделе: Налоговый контроль – Контроль за отдельными группами товаров – Маркировка товаров – Маркировка товаров, действующая с 08.07.2021 
Субъектам хозяйствования, включенным в настоящее время в перечень уполномоченных складов (утвержден постановлением МНС от 03.05.2021 №71), до 18.02.2024 необходимо подать в МНС письменное Заявление о присоединении к Соглашению.
 Субъекты хозяйствования, претендующие на включение в перечень уполномоченных складов, до подачи в МНС заявки на их включение в указанный перечень, также должны подать в МНС письменное Заявление о присоединении к Соглашению.
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