Информация для выезжающих за рубеж

Министерство здравоохранения Республики Беларусь с учетом информации Всемирной организации здравоохранения информирует                     о сохранении напряженной эпидемиологической ситуации в мире                      по инфекционным заболеваниям. 
Перечень инфекционных заболеваний, признанных наиболее опасными в мире и представляющих чрезвычайную ситуацию в области общественного здравоохранения санитарно-эпидемиологического характера, довольно широк и включает чуму, холеру, лихорадки Эбола, Ласса, Марбург, лихорадку долины Рифт, заболевания, вызванные коронавирусами ближневосточного респираторного синдрома (MERS-CoV), вирусами Нипах и Хендра и другие (далее – Заболевания).                      Все они характеризуются тяжелым клиническим течением и высокими показателями летальности. Большинство случаев указанных заболеваний регистрируется в странах Африки, Южной Америки, Юго-Восточной Азии, где существуют их активные природные очаги. 
В связи с интенсивным развитием международных связей                          и расширением перечня посещаемых гражданами Республики Беларусь эндемичных по Заболеваниям стран возрастает риск завоза вышеперечисленных заболеваний на территорию Республики Беларусь. 
В республике ежегодно регистрируются единичные завозные случаи малярии (из Демократической Республики Конго, Государства Эритрея, Республики Гана, Республики Уганда, Республики Мали, Центральной Африканской Республики и других), а также лихорадки денге (из о. Бали, Мальдивской Республики, Таиланда, Индии, Египта                   и других).  
С информацией о странах, неблагополучных по Заболеваниям, странах с риском передачи желтой лихорадки, требованиях                                   к вакцинации против желтой лихорадки при въезде в такие страны,                     а также о мерах личной профилактики для лиц, выезжающих за рубеж, можно ознакомиться на сайте государственного учреждения «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (www.rcheph.by) в разделах «новости» и «информация                      для населения».
Приложение: на 2л. в 1 экз. (памятка для выезжающих за рубеж). 
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