Охрана жилых домов (помещений) граждан.

Информируем, что с заявлением об оборудовании жилых домов (помещений, объектов) техническими средствами охраны можно обратиться к должностным лица 
подразделений по гражданству и миграции РУ-РО-ГОВД Витебской области,
 а также к сотрудникам управления по гражданству и миграции 
УВД Витебского облисполкома.

Контактные телефоны группы по гражданству и миграции

 отдела внутренних дел Бешенковичского райисполкома:

 8(02131) 4-14-32

В целях предупреждения преступных посягательств на Ваше имущество, на договорной основе, по Вашему желанию Бешенковичское отделение охраны обеспечит:
 — охрану жилых домов, квартир, гаражей и других помещений с помощью технических средств сигнализации, контролируемых пультами централизованного наблюдения;
 — осуществление контроля с помощью пультов централизованного наблюдения за состоянием технических средств сигнализации жилых домов, квартир, гаражей и других помещений, с последующей передачей владельцам жилых домов (помещений) сообщения о срабатывании систем сигнализации; 
— контроль за состоянием систем ручной тревожной сигнализации, установленной в жилых домах, квартирах и других помещениях (экстренный вызов наряда милиции) с выездом группы задержания в случае поступления сигналов об экстренном вызове. 
Перечень предоставляемых документов для передачи жилого дома, квартиры и других помещений под охрану.

 1. Заявка.

 2. Паспорт. 
3. Документы, подтверждающие права граждан на владение или пользование помещением.
Тарифы за услуги по охране жилых домов (помещений) физических лиц.

	♦ Ежемесячная стоимость услуг по охране квартир в многоквартирных жилых домах, а также каждого уровня (этажа) жилого дома, коттеджа, многоуровневой квартиры, гаража — 14,80 рублей.

	♦ Ежемесячная стоимость контроля за состоянием тревожной сигнализации при отсутствии охранной сигнализации — 14,80 руб., при наличии охранной сигнализации ежемесячная стоимость услуг по охране и контролю за состоянием тревожной сигнализации жилого дома, коттеджа, квартиры (одноуровневых) — 22,20 (14,80+7,40) руб.

	♦ Ежемесячная стоимость контроля за состоянием технических средств, установленных в жилых домах, квартирах и других помещениях без реагирования нарядов подразделений охраны — 3,70 руб. за каждый уровень (этаж) жилого дома, коттеджа, многоуровневой квартиры, гаража.

	♦ Ежемесячная стоимость охраны жилых домов (помещений) для ветеранов, инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий на территории других государств; инвалидов с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями в период Великий Отечественной войны либо с последствиями военных действий; бывших узников фашистских концлагерей, тюрем, гетто и бывших несовершеннолетних узников иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы второй мировой войны — 37 копеек*.

*тарифы со скидками предоставляются также гражданам — владельцам (квартиросъемщикам) жилых домов (помещений), с которыми прописаны и проживают члены семьи, имеющие право на льготную оплату.

	Ориентировочная стоимость оснащения охранной сигнализации (с учетом стоимости оборудования) жилых домов, квартир и других помещений:

	Квартиры, расположенные на первых этажах: 

	· полная блокировка однокомнатной квартиры — от 820 руб.

	· полная блокировка двухкомнатной квартиры — от 920 руб. 

	· полная блокировка трехкомнатной квартиры — от 1020 руб. 

	· полная блокировка четырехкомнатной квартиры — от 1120 руб.
Квартиры, расположенные на промежуточных, последних многоквартирных жилых домов:

	· блокировка однокомнатной квартиры — от 560 руб.

	· блокировка двухкомнатной квартиры — от 610 руб. 

	· блокировка трехкомнатной квартиры — от 660 руб.

	· блокировка четырехкомнатной квартиры - от 710 руб.
Установка КТС (без установки охраной сигнализации) от 550 руб.
Стоимость оснащения средствами и системами охраны отдельно стоящих одноквартирных жилых домов (коттеджей)

Тактика применения средств и систем охраны при блокировке отдельно стоящих одноквартирных жилых домов определяется в каждом случае отдельно, исходя из архитектурных особенностей строения.

ПРИМЕР: стоимость оборудования средствами и системами охраны отдельно стоящего двухуровневого жилого дома (6 комнат, гараж, кухня) от 1700 руб.

Существуют дополнительные требования по технической укрепленности жилых домов (помещений) физических лиц, находящихся за пределами расположения подразделений Департамента охраны (установка дополнительных инженерно-технических средств защиты).

Предоставляется рассрочка оплаты стоимости выполненных работ (стоимости установленных приборов и материалов, а также стоимости работ по монтажу и наладке):

при оборудовании помещений физических лиц средствами и системами охраны монтажными группами подразделений Департамента охраны на основании заявления владельца помещения всем категориям граждан сроком до 6 месяцев (180 календарных дней), одиноко проживающим пожилым гражданам (лица старше 60лет) сроком до 12 месяцев (360 календарных дней).


