Адміністрацыйнаяпрацэдура № 5.12.
Ануліраванне запісаўактаўграмадзянскага стану
Дзяржаўны орган, у які грамадзянін павінен звярнуцца: орган загса.
Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянінам для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры:
•заява;
•пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асобу;
•копія рашэння суда;
•пасведчанне аб рэгістрацыі акта грамадзянскага стану, выдадзенае на падставе запісу акта грамадзянскага стану, які ануліруецца

Памер платы, якая збіраецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры - бясплатна.
Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры – 10 дзён з дня падачы заявы.
Ад грамадзяніна могуць быць запатрабаваны дакументы, якія пацвярджаюць яго паўнамоцтвы, калі з заявай звяртаецца прадстаўнік зацікаўленай асобы.
Дакументы, выдадзеныя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў, акрамя дакументаў, якія сведчаць асобу грамадзяніна, прымаюцца пры наяўнасці іх легалізацыі або прастаўлення апастыля, калі іншае не прадугледжана заканадаўствам аб адміністрацыйных працэдурах, а таксама міжнароднымі дагаворамі Рэспублікі Беларусь. Дакументы, складзеныя на замежнай мове, павінны суправаджацца перакладам на беларускую або русскую мову, засведчаным натарыяльна, калі іншае не прадугледжана сапраўдным Законам і іншымі актамі заканадаўства аб адміністрацыйных працэдурах.
Ануліраванне запісу акта грамадзянскага стану ажыццяўляецца на падставе пісьмовай заявы аб выкананні рашэння суда, якая падаецца ў ходзе прыёму.
Ануляванне першаснага або адноўленага запісу акта ажыццяўляецца на падставе рашэння суда.
З дня анулявання запісу акта органам загса губляюць юрыдычную сілу здзейснены запіс акта і дакументы аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, выдадзеныя на яе падставе.
Рашэнне суда, якое паступіла ў орган загса аб прызнанні шлюбу несапраўдным, аб адмене рашэння суда аб аб'яўленні грамадзяніна памерлым, аб адмене рашэння суда аб устанаўленні мацярынства і (або) бацькоўства, рашэнне суда аб адмене ўсынаўлення з'яўляюцца падставай для анулявання органам загса ўстаноўленага запісу акта2 у парадку і тэрміне.
95. Грамадзянамі для анулявання запісу акта падаюцца заявы ў пісьмовай форме аб выкананні рашэння суда аб ануляванні запісу акта грамадзянскага стану, рашэння суда аб прызнанні шлюбу несапраўдным, аб адмене рашэння суда аб аб'яўленні грамадзяніна памерлым, аб адмене рашэння суда аб устанаўленні мацярынства і (або) бацькоўства.
Для анулявання запісу акта грамадзяне прадстаўляюць дакументы, указаныя ў пункце 5.12 главы 5 пераліку.
Заява павінна быць разгледжана і ануляванне запісу акта праведзена органам загса ў тэрмін, які не перавышае дзесяці дзён з дня падачы заявы.
96. Ануляванне запісаў актаў ажыццяўляецца органамі загса, у якіх захоўваюцца запісы актаў, якія падлягаюць ануляванню, шляхам перакрэслівання запісу акта па дыяганалі і ўчынення надпісу "Запіс акта ануляваны".
У графе "Для іншых адзнак" ануляванага запісу акта робіцца адзнака, у якой указваюцца найменне суда, дата вынясення і дата ўступлення ў законную сілу рашэння суда, якое з'явілася падставай для анулявання запісу акта, дата анулявання запісу акта, прозвішча і ініцыялы службовай асобы. засведчваецца подпісам службовай асобы органа загса і пячаткай органа загса з выявай Дзяржаўнага герба Рэспублікі Беларусь.
Орган загса не пазней за адзін працоўны дзень, які ідзе за днём анулявання запісу акта, паведамляе аб гэтым асобе (асобам), па заяве якой быў зарэгістраваны акт грамадзянскага стану.
[bookmark: _GoBack]Не пазней за рабочы дзень, які ідзе за днём анулявання запісу акта, орган загса накіроўвае паведамленне аб гэтым у адпаведны архіў органаў загса для вытворчасці на другім экзэмпляры запісу акта адзнакі аб яго ануляванні ў парадку, устаноўленым гэтым пунктам.
