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           Предвыборная     программа     кандидата     в     

           депутаты    районного    Совета  депутатов  по              

           Молодежному  избирательному   округу  № 8
                                ТКАЧЁНКА

          АЛЕКСАНДРА  АНАТОЛЬЕВИЧА
  Родился 17 января 1971 г. в Бешенковичском районе,      

                                             белорус. 
Образование высшее экономическое, закончил Витебский технологический институт легкой промышленности. 


Трудовую деятельность начал в 22 года после службы в Вооруженных Силах Республики Беларусь. 
Опыт государственной службы 18 лет. В настоящее время работаю на должности начальника финансового отдела Бешенковичского райисполкома. Беспартийный. 
Женат, имею двоих детей. 
Уважаемые избиратели!
Хочу выразить искреннюю благодарность всем, кто отдал свои голоса в поддержку выдвижения моей кандидатуры кандидатом в депутаты Бешенковичского районного Совета депутатов.                               
          Принятое мной решение баллотироваться в депутаты Бешенковичского районного Совета депутатов двадцать девятого созыва по Молодежному избирательному округу № 8 продиктовано желанием созидательно работать на благо района и каждого из нас, понимая ту ответственность, которая ложиться на меня. Депутат должен быть проводником от простых граждан к власти в вопросах, проблемах и чаяниях, которые волнуют людей, помощником и советчиком. Считаю, что основная задача депутата – защита прав и законных интересов граждан, создание условий для повышения их благосостояния, уровня жизни и защищенности.    
Уважаемые земляки!

          Я иду на выборы, зная проблемы жителей микрорайона Молодежный г.п.Бешенковичи и района в целом. Знаю и представляю, как эти проблемы решать. 
         Имею четкое представление о возможностях бюджета района, о его материальных, финансовых и других ресурсах.  Убежден, что мои знания и активная жизненная позиция позволят решать проблемы обратившихся ко вне людей. 
        Став депутатом Бешенковичского районного Совета депутатов, я буду прилагать все усилия, свой опыт и знания, чтобы сделать жизнь людей в нашем городском поселке и районе в целом более комфортной и интересной.
         Более чем уверен, что активная жизненная позиция каждого из Нас поможет решить все проблемы и у Нас все получится!     

С уважением, Александр Ткаченок
