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Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области в 2020 году осуществлялся системный предварительный и последующий контроль за использованием средств бюджетов всех уровней, позволивший предотвратить незаконное получение из бюджета 4 730 тыс. рублей (из местных бюджетов – 4 000 тыс. рублей, республиканского – 730 тыс. рублей), а также возместить нарушений и дополнительно направить в бюджет 4 807 тыс. рублей, в том числе в местные бюджеты – 3 191 тыс. рублей, республиканский – 1 616 тыс. рублей.

Сложная эпидемиологическая обстановка 2020 года вызвала необходимость поиска ряда новых организационных мер по контролю за использованием бюджетных средств: налажено обслуживание клиентов без их личного присутствия в органах казначейства; ограничено количество проверок (учреждения системы здравоохранения со второго квартала полностью исключены из плана проверочных мероприятий); проведение мониторингов осуществлялось без выхода на территорию проверяемого субъекта. 
На стадии предварительного контроля в 2020 году не принято к исполнению 15 тыс. заявок на общую сумму 127 025 тыс. рублей, в том числе по местным бюджетам 13 тыс. заявок на сумму 110 124 тыс. рублей, что позволило предотвратить нарушения законодательства на сумму  4 303 тыс. рублей. Основной причиной отказов (более 60 %) является некачественная подготовка документов, предъявляемых для оплаты. А именно: заключение договоров в нарушение норм действующего законодательства, повторное предъявление уже оплаченных расходов, оплата выполненных работ без учета предоставленных авансов, отсутствие или неполный пакет документов, дающих право на истребование средств бюджета. По этим причинам в 2020 году отказано в регистрации более 10 тысяч заявок. Наибольшее число отказов по учреждениям образования (18% общего числа), здравоохранения (15%), организациям жилищно-коммунального хозяйства (9%). В числе основных нарушителей среди регионов области – города Витебск и Новополоцк, а также Лепельский, Сенненский и Витебский районы.

В целях повышения эффективности предварительного контроля в 2020 году продолжено проведение мониторингов по вопросам соблюдения законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств. Указанные мероприятия позволили сделать вывод: продолжает иметь место представление к оплате фактически не выполненных работ и непоставленных товаров.

Именно об этом свидетельствуют следующие случаи. В ноябре 2020 года ДКУП «УКС Браславского района» представлен на оплату акт выполненных работ по модернизации здания спасательной станции в г.Миоры на общую сумму 57 тыс. рублей, при этом мониторинг показал, что 80% из них не выполнено. В сентябре 2020 года ГУСО «Браславский дом-интернат для престарелых и инвалидов» отчиталось об исполнении договорных обязательств на поставку мебели, которой фактически в наличии не было, и была поставлена только после вмешательства проверяющих.
Имеют место и совершенно вопиющие факты, когда недостаточный контроль и заинтересованность отдельных должностных лиц получателей бюджетных средств привели не только к потерям бюджета, влекущим невыполнение намеченных мероприятий, а как следствие - репутационные издержки. 

Примером может служить закупка государственным учреждением «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций Железнодорожного района г. Витебска» для нужд средних школ г.Витебска 36 ноутбуков на общую сумму 25 тыс. рублей, так необходимых для организации учебного процесса в период пандемии. Поставщиком указанной техники в результате проведенной процедуры закупок (из одного источника) выбрано ООО «РемонтОК», зарегистрированное в г. Минске, с формой расчета по договору – 100% предоплата. Данный поставщик до указанной закупки на территории Витебской области не работал. Несмотря на предложения со стороны органов казначейства разделить закупку на несколько партий, получатель настоял на полной предварительной оплате. Результат плачевный - поставлено только 3 единицы техники. 
О системном характере безответственного использования бюджетных средств в Железнодорожном районе г.Витебска говорит и проведенная Отделом образования, спорта и туризма в ноябре 2019 года закупка спортивного инвентаря на сумму 8 тыс. рублей, который до настоящего времени в школы г.Витебска не поступил. Бюджетные средства в обоих указанных случаях не возвращены, а предпринимаемые нами меры по бесспорному взысканию задолженности и штрафных санкций не принесли действенных результатов по причине неплатежеспособности поставщиков. 
Подобные факты были установлены и в других регионах области. В 2019 году Городокским райисполкомом из резервного фонда выделены средства на приобретение компьютерной техники и фотокамер для учреждения «Редакция районной газеты «Гарадоцкi веснiк» и программы радиовещания». Получатель бюджетных средств отчитался о своевременном поступлении товара на сумму 5 тыс. рублей, однако уже через месяц выяснилось, что оборудование поставлено не было. Какую цель преследовало учреждение, скрывая факт непоставки, не понятно. Также до настоящего времени открытое акционерное общество «Визас» не изготовило для ОАО «Оршанский инструментальный завод» оборудование, предоплата за которое в размере 1 143 тыс. рублей была осуществлена еще в ноябре 2018 года, а срок исполнения обязательств истек в конце 2019 года.
Несмотря на использование всех возможностей предварительного контроля, не все нарушения можно предотвратить, об этом красноречиво свидетельствуют данные проверочной деятельности.

Проведенные в 2020 году проверки выявили нарушения бюджетного законодательства на общую сумму 3 457 тыс. рублей, из которых на долю местных бюджетов приходится 1 422 тыс. рублей.

Больше всего нарушений при расходовании местных бюджетов допущено при расчетах за строительно-монтажные работы - 467 тыс. рублей (33%), восстановлении понесенных бюджетом расходов - 348 тыс. рублей (25%), а также при оплате труда работников - 268 тыс. рублей (19%). В разрезе организаций основными нарушителями являются структурные подразделения райисполкомов и подчиненные им учреждения – 425 тыс. рублей (в сфере образования - более 300 тыс. рублей, культуры – 100 тыс. рублей), районные и городские предприятия жилищно-коммунального хозяйства – 364 тыс. рублей, а также учреждения образования и спорта, финансируемые из областного бюджета – 285 тыс. рублей. 

В отдельных случаях субъекты хозяйствования допускали факты оплаты расходов, не подлежащих финансированию из местных бюджетов. Так, коммунальным унитарным предприятием по оказанию услуг «Новополоцкая управляющая компания» необоснованно оплачено 128 тыс. рублей за уборку придомовых территорий жилых домов, переданных в аренду или для обслуживания товариществам собственников. Учреждением образования «Витебское государственное училище олимпийского резерва» из областного бюджета незаконно получено 150 тыс. рублей на приобретение продуктов питания использованных в дальнейшем при оказании платных услуг.

В организациях, финансируемых из республиканского бюджета, преобладают нарушения при оплате труда работников (1 620 тыс. рублей или 80%). Установлено, что 8-ю государственными лесохозяйственными учреждениями области по данной причине из бюджета незаконно получено 1 583 тыс. рублей. Кроме этого, анализ выявленных в ходе проверок лесхозов нарушений послужил основанием для принятия мер профилактического характера в отношении 12 учреждений данной отрасли, позволивших возвратить в бюджет более 200 тыс. рублей без проведения проверок и применения к ним мер ответственности, которые резко бы ухудшили финансовое состояние учреждений. 

Анализ причин допущенных нарушений указывает на несоблюдение требований законодательства руководителями и специалистами организаций, а также их недостаточную заинтересованность в поиске путей наиболее рационального и эффективного использования бюджетных средств.
Сообщая об изложенном, считаем необходимым направить данную информацию комитетам, управлениям, отделам облисполкома и рай(гор)исполкомам, а также:

1. Обязать комитеты, управления, отделы облисполкома и рай(гор)исполкомы:

1.1. принять меры по устранению нарушений и недостатков, указанных в настоящей записке;

1.2. установить жесткий контроль за использованием выделенных бюджетных средств и соблюдением финансовой дисциплины со стороны подведомственных им местных органов исполнительной власти, предприятий, учреждений и организаций;

1.3. с целью повышения уровня экономической грамотности работников соответствующих служб проводить совещания (семинары, круглые столы и др.) по актуальной тематике. 
В свою очередь, Главное управление готово принять участие в любом из мероприятий, организуемых для улучшения ситуации с использованием бюджетных средств. 

Направляется в порядке информирования.
Начальник управления                                                      Т.И.Лапицкая
Веремчук 64 31 92

Волович 64 31 86
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