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По данным Пресс-службы Министерства здравоохранения.

 	«Оспа обезьян» – редкое инфекционное заболевание, характеризующееся лихорадкой, общей интоксикацией и появлением экзантемы. Возбудитель - вирус, относящийся к семейству поксвирусов. Впервые был выделен                      в 1958 году от больных обезьян. По своей структуре и свойствам сходен                 с вирусом оспы человека.
Источником инфекции являются обезьяны. Оспа обезьян не отличается высокой заразностью. Но были и сейчас отмечаются случаи, когда инфекция передается от человека к человеку при длительном контакте (воздушно-капельный и контактно-бытовой пути передачи, в том числе и через половые контакты). Инкубационный период длится от 5 до 21 дней. Начинается заболевание остро, с повышения температуры тела, головной и мышечной болей, возможны головокружение, тошнота, рвота. Последующая динамика болезни сходна с симптоматикой натуральной оспы (появление сыпи). Обычно заболевание протекает в легкой и средней степени тяжести.
Специальной вакцины от этой инфекции нет. Благодаря ранее проводившейся массовой вакцинации от натуральной оспы создана значительная иммунная прослойка, которая может помочь купировать распространение оспы обезьян, поскольку все поксвирусы дают хороший перекрестный иммунитет.
На 06.06.2022 единичные случаи заражения оспой обезьян выявлены в: США (отдельные регионы), Канада, Аргентина, Фр.Гвиана, Мексика, Бельгия, Великобритания, Германия, Ирландия, Нидерланды, Швейцария, Шотландия, Дания, Норвегия, Финляндия, Швеция, Испания, Италия, Австралия, Греция, Португалия, Словения, Чехия, Бенин, Габон, Демократическая Республика Конго, Камерун, Республика Конго, Ко-д Ивуар, Либерия, Нигерия, Сьерра-Леоне, Судан, Центральноафриканская Республика (с обновлённой информацией можно ознакомиться на сайте Государственного учреждения «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»). 
Внимание: вероятность завоза данной инфекции в Беларусь оценивается, как низкая, в связи с отсутствием авиасообщения                                                         с большинством стран мира.
Однако, для предотвращения завоза в страну «оспы обезьян» Минздравом                        в пунктах пропуска на Государственной границе Республики Беларусь усилены меры санитарно-карантинного контроля. Дополнительно проводится обучение медработников дифференциальной диагностике заболевания. Специалистами РНПЦ эпидемиологии и микробиологии ведется разработка тест-систем для своевременной диагностики заболевания.
Важно: чтобы не заболеть, лицам, которые посещают эндемичные              по оспе обезьян страны, следует избегать контакта с животными, которые могут быть носителями вируса (грызунами и приматами) и рекомендуется употреблять в пищу только тщательно приготовленные продукты животного происхождения.
При контакте с лицами, прибывшими из стран, где зафиксированы случаи заболевания, и имеющими симптомы, похожие на острую респираторную инфекцию, необходимо соблюдать основные профилактические правила – пользоваться маской и соблюдать гигиену рук.
	
	



