МАТЕРИАЛ

для членов информационно-
пропагандистских групп 
О ХОДЕ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ В БЕШЕНКОВИЧСКОМ РАЙОНЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИКА «ДОЖИНКИ
Аграриями Придвинья  проделана большая работа по успешному проведению в Бешенковичском районе уборочной кампании.

Зерновые и зернобобовые культуры урожая 2020 года убраны с площади 12423 тысячи гектаров. Намолочено  40358 тонн зерна в первоначально оприходованном весе  (в 2019 г. - 31570 тонн, +27,8%), при средней урожайности 32,5 центнера с гектара ( в 2019 году - 27,4 ц/га,  +18,6%), в том числе в сельскохозяйственных организациях зерновые культуры убраны с площади 9972 гектара (99,4% к необходимому), намолочено 29457 тонн при средней урожайности 29,4 центнера с гектара, в фермерских хозяйствах намолочено 10901 тонна при средней урожайности 44,5 центнера с гектара.

Рапс убран на площади 1832 гектара или 100 процентов от необходимого, намолочено 2681 тонна маслосемян рапса (в 2019 г. – 3173  тонны), при средней урожайности 14,4 центнера с гектара (в 2019 году – 15,1 центнера с гектара).
Районом по состоянию на 16 сентября 2020 года выполнен государственный заказ по поставке продовольственного зерна в количестве 4306 тонн зерна и 1097 тонн маслосемян рапса, что составляет 95,7% от плана. В ближайшее время план будет выполнен. 
Наибольших намолотов из сельхозпредприятий района достигли хлеборобы из ЗАО «АСБ-Агро Новатор», где собрано  8850 тонн зерна при средней урожайности 30,4 центнера с гектара. 

Лидером по урожайности является СУП «Вядерево», где  урожайность составила 34,2 центнера с гектара и  намолочено 4648 тонн зерна.

Среди фермерских хозяйств лидером по намолоту и урожайности стало крестьянско-фермерское хозяйство «ТерраНостра», где намолочено 10901 тонна при средней урожайности 44,5 центнера с гектара.

В проведении уборочной кампании было задействовано 42 зерноуборочных комбайна. На проведении послеуборочной доработки зерна работало 12 зерноочистительно-сушильных комплексов и 2 передвижные зерносушилки, суммарной пропускной способностью 1670 тысяч плановых тонн в сутки.

Для увеличения темпов уборки принимались меры по переброске зерноуборочных комбайнов из сельхозпредприятий «АСБ-Агро Новатор», «ПолитотделецАгро», «ДроздыАгро» в крестьянско-фермерское хозяйство «ТерраНостра».  

В целях оказания помощи сельскохозяйственным предприятиям с организаций района было направлено 4 автомобиля для перевозки зерна от комбайнов, а также 8 человек для работы на зерноуборочных комбайнах. 
Лидерами среди  комбайнеров по итогам  уборочной кампании 2020 года стали: Евгений Иванович Леоненко (СУП «Вядерево»), намолотивший 1670,6 тонны зерна и рапса; экипаж в составе Владимира Валерьевича Пехото и Ивана Юрьевича Гайдукова (ЗАО «АСБ-Агро Новатор»), намолотивший 1345 тонн, Руслан Михайлович Ермоленко (СУП «Вядерево»), намолотивший 1224,7 тонны зерна и рапса. 
В уборочной кампании этого года принимали участие 2 молодежных экипажа. Лучшим стал экипаж  в составе Александра Юрьевича Дроздова и Никиты Анатольевича Грицкевича, которые намолотили 1003 тонны зерна.  
Всего в районе  больше тысячи тонн  намолотили 10 экипажей комбайнеров. 
Среди водителей, занятых на отвозке зерна от комбайнов, лидером не только в районе, но и в области стал Александр Владимирович Аксюто  из ЗАО «АСБ-Агро Новатор», который на автомобиле МАЗ-555142 с прицепом   перевез 4560 тонн зерна и рапса.

Второе место среди водителей района и лидером среди  молодых водителей стал Андрей Иванович Страмко из ЗАО «АСБ-Агро Новатор», перевезший  на автомобиле МАЗ-555142 с прицепом 2654  тонны зерна и рапса. 
Дожинки: от обряда к современному празднику

На Беларуси ежегодно в конце сентября проводится фестиваль-ярмарка тружеников села «Дожинки». Наша страна единственная, где этот праздник отмечается на государственном уровне. В этом году областные “Дожинки” пройдут в г.Витебске 26 сентября. 
Белорусы, как и другие славянские народы, с древних времен были преимущественно земледельцами. Самым ценным, что было у народа, являлось зерно, получение которого требовало напряженной работы от сева до жатвы. Именно от урожая ржи зависела вся жизнь крестьянина и неслучайно жатвенные обряды своими корнями идут из далекого прошлого, когда им придавалось исключительно большое значение.

Весь земледельческий календарь белорусов разделялся на две части: первая – обряды зимние и ритуалы начала весны, предназначенные способствовать хорошему урожаю; вторая – обрядность, связанная со сбором выращенного урожая. Завершали летний период народного календаря обряды "зажинок" и "дожинок".

Как и сев, жатва имела несколько этапов, каждый из которых сопровождался интересными ритуалами. Подготовка к этому ответственному периоду начиналась задолго до его начала. Обычно почти везде на Беларуси рожь начинали жать от летнего праздника Ильи. О том, что жатва была ответственным событием в жизни хлебороба, свидетельствует уже само название месяца, когда оно происходило (на белорусском языке – жнівень). Начало жатвы, как и его окончание, из древних времен имело свою обрядность с характерными названиями: смотрины и покрывание поля, зажинки и дожинки.

В конце XIX в. зажинки, утратив свои магические составляющие, превратились в праздник, во время которого в торжественной обстановке отмечали начало жатвы.

В зависимости от сроков созревания ржи и окончания жатвы в последний его день отмечались «дожинки» либо «дожон». В основе дожиночных обрядов обычно лежали ритуалы, связанные с последними ржаными колосьями, которые оставляли на последней полосе с лучшей рожью. Потом срезали горсть колосьев, свивали из них венок и украшали цветами. 

Изменение условий труда, использование техники и новых технологий вместе с изменением трудовых народных традиций в целом, оказали влияние и на старинные "зажинки" и "дожинки". Значительно сократилось количество участников жатвы. Если раньше главными действующими лицами были жнеи, то в новых условиях главными в уборке урожая стали механизаторы, работники зернотоков и т.д.

Однако не исчезли совсем и традиционные народные ритуалы: как и раньше жнеи с серпами выступают обязательными участниками праздника "дожинки", сохранился "дожиночный сноп", венок из колосьев, каравай из зерна нового урожая. Дожиночный сноп обычно вручают руководителю хозяйства. Венками, хлебом-солью приветствуют лучших мастеров уборочной страды. Победители соревнований увозят с главного праздника урожая денежные премии и ценные подарки. Дополняют праздник концерты художественной самодеятельности. 

На областных “Дожинках” в Витебске будут чествовать и представителей нашего района. К награждению Благодарностью Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь представлен главный  агронома государственного предприятия “ПолитотделецАгро” Вадим Юрьевич Овчинников. Почетной грамотой Витебского областного Совета депутатов будет награжден  тракторист-машинист государственного предприятия “ПолитотделецАгро” Сергей Николаевич Гусаков.
