Лето – время детских оздоровительных лагерей.
      Приближается лето, а значит, и летние каникулы у школьников. Важный вопрос: как организовать летний отдых детей и подростков, если, к примеру, нет возможности поручить их бабушкам и дедушкам. Многие родители уже  озабочены тем, как и куда отправить детей на оздоровление. 
   Внимание родителей (законных представителей) несовершеннолетних               в-первую очередь должно быть обращено на необходимость своевременного прохождения детьми медицинского осмотра для выявления наличия                или отсутствия медицинских противопоказаний, препятствующих направлению в организации отдыха и оздоровления, а также выбор оздоровительных лагерей. 
   Дети же всегда с нетерпением ждут лета - это возможность больше времени проводить с друзьями, загорать, купаться. Летом ребенок может один раз побывать в круглосуточном оздоровительном лагере и еще один –                        в профильном лагере (дневном), который организовывает районный отдел образования, спорта и туризма (экологический, спортивный и т.д.). 

    Целью оздоровительных лагерей является создание благоприятных  условий  для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних  каникул. 

    Для оздоровления отдыхающих в режиме летних лагерей будет  предусмотрено питание, оздоровительные мероприятия, воспитательно-развивающие программы и обязательное выполнение режима дня.

    Из всех лагерей лучше всего выбрать тот, который устроит Вашего ребенка и Вас. 
   Перед заездом в оздоровительный лагерь важно разъяснить ребенку, что большое значение имеет соблюдение правил личной гигиены – это залог крепкого здоровья, отсутствие инфекционных, а также паразитарных заболеваний. Ротовая полость также нуждается в правильном уходе. Здоровые зубы способствуют здоровью внутренних органов. Ему нужно  знать, что гигиенические предметы – все индивидуальные. 
   Детям в лагере необходимо наличие головного убора для защиты                     от солнечных лучей. Игры и прогулки с детьми в жаркие дни проводятся              в утреннее (с 9.00 до 11.00 часов) и послеобеденное (16.00 часов) время,                в головных уборах, в тени. На прогулку необходимо брать с собой питьевую воду (расфасованную в емкости промышленного производства                             или кипяченую), одноразовые стаканы.
   Загорать под открытыми солнечными лучами можно при температуре атмосферного воздуха не выше 24ºС. Время загорания начинают с 7 минут, ежедневно увеличивая до 20 минут.  Оптимальное время для загорания –              с 10.00 до 12.00 часов, не следует загорать натощак и ранее чем через 1,5 часов после еды.

   Купание должно проводиться в специально отведенных для этого местах (разрешенных ОСВОД), под присмотром взрослых;

ежедневно 1 – 2 раза в день в утреннее и (или) послеобеденное время, но не ранее чем через 1,5 часов после еды. Купание с наступлением темноты запрещается;

в солнечные и безветренные дни при температуре воды не ниже +20ºС, воздуха – не ниже +23ºС.  В дальнейшем после недели регулярного купания – при температуре воды не ниже +16ºС для основной и +18ºС – для детей подготовительной группы по физической культуре.
   Перед началом купания проводится инструктаж детей по правилам поведения на воде. Пребывание в воде начинают с 7 – 10 минут, ежедневно увеличивая до 25 минут. Входить в воду в разгоряченном виде (после игр, бега) запрещается. В воде необходимо двигаться, при появлении первых признаков переохлаждения («гусиная кожа», озноб, посинение носа, губ, ушей) купание прекращается.

   Зачастую можно увидеть родителей, которые посещая своего ребенка, привозят ему  продукты, запрещенные для передачи детям                                      в оздоровительный лагерь:
· газированные напитки (кроме минеральной воды);

· пирожные, торты (любые изделия с кремом или наполнителем);

· сухарики, чипсы;

· молочные продукты;

· птица-рыба-мясо, любые копчености, колбаса и т.д.;

· приготовленную пищу (домашнюю, купленную в кулинарии) – салаты, соленья, супы, котлеты, пироги, пельмени и т.д.;

· консервы;

· грибы;

· ягоды, цитрусовые;

· супы, пюре, лапша быстрого приготовления.

    Данные продукты, а среди них есть и скоропортящиеся, могут вызвать  при несоблюдении температурных параметров их хранения отравление и различные недомогания у детей. 
    Поверьте, в оздоровительном лагере кормят очень хорошо. Ведь меню рассчитано на оздоровление детей. Пусть организм ребёнка отдохнет                       от вышеперечисленных, а иногда и явно вредных продуктов, окрепнет                  за период отдыха в детском  лагере.  

   Просим Вас также привозить такое количество продуктов, какое ребенок может съесть за один раз. Обращайте внимание на срок реализации, указанный на товаре, приобретаемом Вами. Хранение продуктов в тумбочках детей запрещено. Помните, что Ваши дети ежедневно получают фрукты, соки, конфеты, кондитерские изделия и выпечку. 

  Желаем, чтобы Ваши дети получили полноценный отдых, много положительных эмоций и приятных впечатлений, приехали домой бодрыми, здоровыми, а проведенное время в лагере прошло весело и интересно. 
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