Льготы детям-инвалидам

В зависимости от степени потери здоровья детям до 18 лет назначается социальная пенсия.
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Ее размер зависит от степени потери ребенком здоровья и составляет 60% от базовой величины прожиточного минимума для 1-ой степени, 65% — для 2-ой, 75% — для 3-ей и 85% — для 4-ой
               Лечебные льготы

 

—  бесплатное специализированное медицинское обслуживание(оказывается при психиатрических,кардиологических,онкологических и других заболеваниях, которые требуют высокотехнологичных методов диагностики и лечения);

— бесплатное получение лекарств из перечня основных лекарственных средств;

— обеспечение техническими средствами социальной реабилитации(кресла-коляски, костыли, приспособления для ванной комнаты и туалета и пр.);

— бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме протезов из драгоценных металлов, металлокерамики, фарфора и нанесения защитно-декоративного покрытия);

— первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение и оздоровление при отсутствии противопоказаний.  Лицо, сопровождающее ребенка-инвалида, так же получает путевку бесплатно, но без лечения. Необходимость сопровождения подтверждается врачебно-консультационной комиссией учреждения здравоохранения.

 

  Транспортные льготы

— бесплатный проезд на всех видах городского транспорта (кроме такси), для живущих в сельской местности — на транспорте общего пользования междугороднего сообщения (в пределах района по месту жительства);

— бесплатный проезд на всех видах пригородного транспорта (кроме такси) к месту оказания медицинской помощи. Бесплатный проезд предоставляется так же лицу, сопровождающему ребенка-инвалида.

 

 Льготы на образование

— бесплатное пользование учебниками и пособиями;

— не взимается плата за проживание в общежитии при получении высшего и среднего специального образования;

— бесплатное дополнительное образование в школах искусств;
— при равном количестве баллов право на первоочередное зачисление в высшие и средние специальные учебные заведения, при условии предоставления необходимых документов во время подачи заявления по выбранной специальности;

— предоставление скидок на обучение при получении высшего или среднего специального образования;

— бесплатное питание в дошкольных учреждения образования и  при получении общего среднего образования (здоровые дети из этой семьи питание получают на платно).

 

Льготы для семей, воспитывающих детей инвалидов

до 18 лет

Материальные пособия

Лицам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом, при условии, что они не работают и не получают пенсии, предоставляется пособие в размере 65% от базовой величины прожиточного минимума.

Ежемесячное пособие выплачивается не зависимо от определенной степени утраты здоровья на каждого ребенка-инвалида в семье.

Пособие в размере 30% от базовой величины прожиточного минимума назначается семьям, воспитывающим ребенка-инвалида, на всех детей старше 3 лет независимо от величины совокупного дохода на каждого члена семьи. На детей-инвалидов выплачивается надбавка в размере 40% соответствующего пособия.

 Налоговые льготы

Предоставление стандартного налогового вычета семьям, на попечении которых находятся дети-инвалиды, в предусмотренном размере. Налоговые вычеты предоставляются гражданину по основному месту работы (учебы, службы) при предъявлении документов, подтверждающих это право (копия удостоверения ребенка-инвалида). Если у гражданина нет основного места работы, то налоговые вычеты предоставляются по его заявлению, при наличии трудовой книжки, налоговым агентом или налоговой инспекцией.

 Бесплатное обеспечение продуктами питания детей

первых двух лет жизни

Таким правом могут воспользоваться семьи, у которых доход на каждого члена семьи не превышает прожиточный минимум (рассчитывается за два последних квартала).

Государственная адресная социальная помощь

Эта помощь выплачивается в виде социального пособия каждый месяц или единовременно на потребительские нужды. На нее имеют право семьи, в которых совокупный доход на каждого члена семьи меньше прожиточного минимума .

 Трудовые льготы

— предоставление одного дополнительного дня отдыха в месяц с сохранением среднего заработка (за счет средств государственного социального страхования);

— предоставление дополнительного дня свободного от работы раз в неделю с сохранением среднего дневного заработка в порядке, определенном Правительством РБ.

— предоставление отпуска по желанию женщины-работника до окончания шестимесячного срока в первый рабочий год;

— предоставление женщинам отпуска, длительностью не более 14 календарных дней, без сохранения заработной платы;
отпуск в удобное время;

— матерям-одиночкам запрещено отказывать в заключении трудового договора и снижать заработную плату в связи с воспитанием ребенка-инвалида;

— привлечение женщин к сверхурочным работам или работам в выходные и праздничные дни может быть только по их желанию.

Вышеперечисленными трудовыми льготами и гарантиями могут воспользоваться отцы (опекуны, попечители), если они воспитывают ребенка-инвалида без матери.

— выдача листка нетрудоспособности на время нахождения ребенка-инвалида до 10 лет (старше 10 лет с 3-ей или 4-ой группой потери здоровья) на санаторно-курортном лечении (время проезда нужно подтвердить соответствующими проездными документами).

 

Пенсионные льготы

— право на досрочную пенсию одного из родителей: для матерей при достижении 50 лет и стаже работы не менее 20 лет, для отцов при достижении 55 лет и стаже работы не менее 25 лет;

— период ухода за ребенком-инвалидом засчитывается в стаж работы.

 

 Жилищные льготы

— право на получение жилого помещения социального пользования, при условии, что семья стоит на очереди в улучшении жилья.

Льготы на услуги ЖКХ

Оплата услуг водоснабжения, электроэнергии, газа и канализации производится по льготным тарифам для:

— неполной семьи, в которой воспитываются дети-инвалиды;

— полной семьи, с ребенком-инвалидом 3-ей или 4-ой степени потери здоровья.

 

Льготы на кредиты

— право на внеочередное получение кредита на льготных условиях для строительства или покупки жилья;

— право на получение одноразовой субсидии на строительство или покупку жилого помещения.

