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	Встреча и знакомство с гидом - экскурсоводом. Отъезд.

На протяжении всего пути следования путевая информация.
Мощными каменными стенами и башнями встретит Вас средневековый исполин - Мирский замок (XVIвек) - памятник оборонного зодчества Беларуси (16 в.), внесенный в каталог мирового культурно – исторического наследия ЮНЕСКО. Вы узнаете историю строительства этого монументального готического сооружения, услышите рассказ о его знаменитых хозяевах (Ильиничах, великих Радзивиллах и князьях Святополк-Мирских). Замок расскажет о периодах своего величия и мрачных годах войн и разрушений, когда за его мощными стенами укрывались от неприятеля жители всех окрестных деревень. У Вас будет возможность спуститься в его мрачные подземелья и осмотреть музейные экспозиции старинного оружия и доспехов, поднявших по узкой винтовой лестнице на башню. Увидите, фамильную усыпальницу князей Святополк-Мирских - памятник архитектуры стиля модерн, сооруженную в парке возле Мирского замка в 1904 году. Впечатляет мозаичная смальта на главном фасаде часовни – на сверкающем золотом фоне образ Христа-Пантократора (Вседержителя). Мозаика сделана так, что, с какой стороны на нее не посмотришь, глаза Христа обязательно встретятся с твоими. Замок поведает Вам предания и легенды, которые до сих пор хранят здешние места, о том, как баранья голова на протяжении веков охраняет замок от разрушения, какой клад стережет замковое привидение и какую тайну хранит замковый пруд.

Переезд в г. Несвиж.

Во время экскурсии Вы увидите Ратушу и Торговые ряды, Слуцкую браму, Фарный (бывший иезуитский) костел XVI в. - первый памятник барокко на территории Восточной Европы, сохранивший фресковую живопись середины XVII в. и усыпальницу рода «Радзивилов» (третью в Европе), замок Радзивиллов с пейзажным парком и другие  экскурсионные объекты. Экскурсия повествует об истории одного из самых влиятельных родов в Великом княжестве Литовском и Речи Пасполитой – Радзивиллов, представители которого оставили глубочайший след в культурном наследии белорусского и европейских народов.

Стоимость программы на группу 40 – 45 + 4(бесплатных)  человек составляет:

11 412 500 бел. руб
В стоимость программы включено:
· транспортное обслуживание 
· экскурсионное обслуживание
В стоимость программы не включено:
· Входные билеты в Мирский замок – 80 000/взрослые; 40 000\детский, экскурсионное обслуживание на группу до 25 человек – 120 000.
· Входные билеты в Несвижский замок – 100 000/взрослые; 50 000\ детский, экскурсионное обслуживание на группу до 25 человек – 200 000. В Воскресенье входные билеты: 110 000/взрослые; 55 000\ детский.
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