Конец года – время подумать о декларировании доходов

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебской области напоминает, что по истечению года граждане, получившие в 2018 году доходы, налогообложение которых производится налоговым органом, обязаны представить налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу с физических лиц. 

К таким доходам, в частности, относятся: 

1. Доходы от продажи или иного возмездного отчуждения имущества:  

1.1. транспортных средств: 

- второго и более легкового автомобиля; 

- одного и более автомобиля грузового автомобиля или автобуса; 

1.2. объектов недвижимости: 

- в течение пяти лет более одной квартиры, жилого дома, дачи, садового домика, гаража, машино-места, земельного участка, принадлежащих физическому лицу на праве собственности (доли в праве собственности на указанное имущество). 

- одного и более объектов недвижимости, не относящихся к видам недвижимого имущества, указанным выше (например, нежилого здания, незавершенного законсервированного капитального строения). 

2. Доходы в виде дарения.  

Доходы в виде дарения, полученные от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, в размере, превышающем 6116 рублей от всех источников в течение 2018 года. 

3. Доходы от сдачи внаем, аренду жилых и нежилых помещений.  

Полученные от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, доходы от сдачи внаем, аренду жилых и нежилых помещений на общую сумму более 6116 рублей. 

4. Доходы, полученные из-за или за границей.  

Кроме того, налоговую декларацию (расчет) могут представить граждане, имеющие право на получение налоговых вычетов (стандартных, социальных, имущественных, профессиональных), при условии, что обязанность по предоставлению таких вычетов гражданам возложена на налоговые органы. 

Налоговая декларация (расчет) может быть представлена в налоговый орган лично или через представителя, направлена в виде почтового отправления с описью вложения или передана с помощью программных и технических средств, в том числе через личный кабинет плательщика. 

Для получения доступа к личному кабинету необходимо с личным паспортом посетить любую налоговую инспекцию и получить идентификационный код и пароль. Для экономии возможно предварительно заполнить заявку на портале http://www.portal.nalog.gov.by/web/nalog/user_registration_form. 

Подробную информацию вопросам необходимости представления декларации, ее заполнения и порядка представления налоговых льгот можно получить в налоговом органе по месту жительства. 

