28 февраля 2019 года РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» проводит вебинар по теме: «Налог при упрощенной системе налогообложения в 2019 году»

Республиканское унитарное предприятие «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» 28 февраля 2019 года проводит вебинар по теме: «Налог при упрощенной системе налогообложения в 2019 году», в котором приглашает принять участие всех заинтересованных. 

Продолжительность мероприятия - 1,5 часа (с 11.00 до 12.30).  

В качестве экспертов в вебинаре примут участие: 

Луферчик Ирина Владимировна – заместитель начальника главного управления методологии налогообложения – начальник отдела специальных режимов налогообложения Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь.  

Путрик Татьяна Леонидовна – заместитель начальника главного управления налогообложения физических лиц – начальник отдела налогообложения индивидуальных предпринимателей Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь. 

Для подтверждения участия и получения ссылки с реквизитами доступа на вебинар необходимо убедиться, что рабочее место соответствует указанным техническим требованиям к аппаратной части компьютера, операционной системе, программному обеспечению и Интернет-каналу, необходимым для участия в вебинаре. 

Если указанные характеристики рабочего места соответствуют предъявляемым техническим требованиям, необходимо зарегистрироваться на сайте info-center.by в разделе «Обратная связь» → «Регистрация на семинар/вебинар/конференцию» и заполнить предлагаемые поля. 

Для получения дополнительной информации предлагаем обращаться к специалистам отдела по организации и проведению семинаров по  тел. (017) 269 19 35, 269 19 38, 269 19 79, 269 19 40
. 
