Об оказании социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания

На основании постановления Совета Министров Республики Беларусь от 09.02.2017 № 112 «Об оказании социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания» государственным учреждением «Территориальный центр социального обслуживания населения Бешенковичского района» (далее – территориальный центр) возможно оказание социальных услуг на основании договоров пожизненного содержания с иждивением за счет средств местных бюджетов.

Договор пожизненного содержания с иждивением – договор, по которому получатель ренты – гражданин, передает принадлежащее ему жилое помещение в собственность административно-территориальной единице, а плательщик ренты обязуется осуществлять пожизненное содержание с иждивением гражданина и (или) указанного им третьего лица – супруги (супруга) гражданина (далее – третье лицо). Кроме того, в рамках заключённого договора гражданину оказываются все необходимые социально-бытовые услуги.
Данная услуга оказывается гражданам Республики Беларусь, а также иностранным гражданам и лица без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь, достигшие 70-летнего возраста, не имеющие физических лиц, обязанных по закону их содержать либо состоящим между собой в браке гражданам, при условии достижения обоими супругами 70-летнего возраста, не имеющие иных физических лиц, обязанных по закону их содержать (одинокие пожилые граждане).

На дату заключения договора пожизненного содержания с иждивением жилое помещение должно соответствовать следующим требованиям:

принадлежать на праве собственности лицу, с которым заключается договор пожизненного содержания с иждивением;

находиться на территории административно-территориальной единицы Республики Беларусь, в границах которой в порядке, установленном законодательством, создан и действует плательщик ренты;

быть свободным от прав третьих лиц;

в нем не могут быть зарегистрированы лица, не являющиеся получателями ренты.

Договор пожизненного содержания с иждивением, соглашение об изменении, расторжении договора пожизненного содержания с иждивением подлежат нотариальному удостоверению и государственной регистрации в соответствии с актами законодательства. Все расходы по оформлению и регистрации договора осуществляются за счёт плательщика ренты (местные исполнительные и распорядительные органы в лице территориального центра).

Гражданин, желающий заключить договор пожизненного содержания с иждивением для получения социальных услуг, оказываемых территориальным центром, обращается в территориальный центр по месту нахождения жилого помещения, принадлежащего ему на праве собственности, с заявлением согласно установленной формы и представляет следующие документы:

документ, удостоверяющий личность;

документы, подтверждающие право собственности на жилое помещение;

медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.
Дополнительную информацию по оформлению данного вида договора с оказанием социальным услуг можно получить по адресу:  г.п. Бешенковичи, ул. Свободы, 42а, тел. 4-31-20,  4-31-24.
