Собираетесь на работу за границу?

          Стать жертвой торговли людьми и подвергнуться трудовой эксплуатации возможно и в наше время. Не пренебрегайте простыми правилами безопасности при выезде за рубеж.

          Чтобы обезопасить себя внимательно проверьте предложение о трудоустройстве за границей. Если это предложение от фирмы, попросите ее сотрудников показать Вам лицензию на трудоустройство за границей. Списки фирм, имеющих такую лицензию, есть в Департаменте по гражданству и миграции Министерства внутренних дел Республики Беларусь (+375 17 2185264) и на сайте МВД Республики Беларусь (www.mvd.gov.by).

          Граждане республики Беларусь, выезжающие за границу на работу, должны иметь трудовой договор, заключенный с нанимателем, и визу государства трудоустройства, выданную его дипломатическим представительством или консульским учреждением. В договоре должны быть оговорены следующие  условия:

          - о сроке его действия, характере и месте работы, условиях труда и его оплате, в том числе за работу в ночное, сверхурочное время, выходные и праздничные дни;

          - о размере премий, надбавок и удержаний с заработной платы;

          - о правах, обязанностях, ответственности сторон, порядке и условиях расторжения или продления трудового договора;

          - об организации переезда, питания, проживания, медицинского обслуживания трудящегося-мигранта и членов его семьи;

          - о порядке и условиях социального страхования трудящегося-мигранта;

          - о порядке возмещения вреда, причиненного здоровью трудящегося-мигранта в процессе его трудовой деятельности, и о других социальных гарантиях.

          В случае, если Вы будете работать нелегально, вы не сможете получить медицинскую помощь и другие социальные пособия. Вы станете полностью зависимы от Вашего работодателя. Свяжитесь с дипломатическим представительством той страны, в которую Вы намерены поехать. Узнайте требования для трудоустройства иностранцев на работу и процедуру оформления трудовой визы.

         Находясь за границей:

        - ни в коем случае не отдавайте паспорт в чужие руки;

        -постоянно поддерживайте связь с родными, друзьями. Рассказывайте им о любых изменениях вашего пребывания за границей;

        - в случае кражи документов или возникновения других проблем смело обращайтесь в дипломатические представительства Республики Беларусь или в полицию страны пребывания.

Горячая линия по вопросам

безопасного выезда за рубеж:
113 (со стационарных телефонов)

8 801 201 5555 (Велком, МТС)

( звонок по Беларуси - бесплатный)
Для звонков из любой точки мира
+375 162 21 8888
