УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду  по объекту: «Реконструкция автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск, км 87,950 – км 112,000; км 135,500 – км 162,000»
Заказчиком проведения общественного обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Реконструкция автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск, км 87,950 – км 112,000; км 135,500 – км 162,000» (далее по тексту - Объект) является Республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог «Витебскавтодор» (210026, город Витебск, улица Суворова, 16,              e-mail: vitavtodor@vitebsk.by, тел/факс +375 (212) 35-85-48).

          Цель разработки проекта - доведение параметров указанного участка автомобильной дороги до нормативов I категории и повышение несущей способности дороги до европейского норматива 11,5 тонн на одну ось.

           Основание для разработки проекта - реализация целей и задач Государственной программы по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2017-2020 года, утвержденной Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 марта 2019 г. №185, направленных на улучшение транспортно - эксплуатационного состояния республиканских автомобильных дорог; повышение качественных показателей республиканских автомобильных дорог.

          Проектом предусмотрено: реконструкция автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск на участках км 87,950- км 112,000; км 135,500 –км 162,000 с доведением параметров до нормативов I-в категории в соответствии с требованиями ТКП 45-3.03-19-2006 (02250) «Автомобильные дороги. Нормы проектирования». 
             Участок планируемой реконструкции автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск на участках км 87,950- км 112,000; км 135,500 –км 162,000 расположен на территориях Докшицкого и Лепельского районов Витебской области. Устройство  инженерно-технологического комплекса управления движением и содержанием автомобильной дороги планируется на территории действующего ЛДД-362 ДЭУ -36 (г. п. Бешенковичи). 
              Реконструкцию предусматривается осуществлять путем расширения слева существующей дороги с локальными спрямлениями на кривых, с устройством транспортных развязок, устройством и переустройством искусственных сооружений (путепроводов, мостов и др.) устройством и переустройством водопропускных сооружений, другими мероприятиями, обеспечивающими природоохранные и безопасные условия эксплуатации.

           Реконструкция автомобильной дороги позволит улучшить ее транспортные и эксплуатационные параметры, что в свою очередь окажет прямое воздействие на аспекты социально-экономического развития, такие как, производительность дорожного сектора, эффективность предпринимательства и жизненный уровень населения.

           С улучшением транспортно - эксплуатационных показателей автодороги увеличится объем грузоперевозок, получит развитие придорожный сервис, что приведет к росту социально- экономических показателей региона. Улучшение транспортных условий приведет к снижению загрязнения воздуха, почвы и растительности, улучшая тем самым экологическую ситуацию в регионе.

           Возможные воздействия проектируемой автодороги на окружающую среду связаны с проведением строительных работ (эксплуатация дорожно-строительной техники и транспортных средств при проведении земляных работ и устройстве дорожной одежды, при перевозке грунта, строительных материалов, горюче-смазочных веществ, работников, выполняющих строительно-монтажные работы; механическая обработка строительных материалов, мелкий ремонт, покрасочные работы) и с эксплуатационными воздействиями (функционированием объекта как инженерного сооружения, действием передвижных источников воздействия (автомобильного транспорта).

           Воздействия, связанные со строительными работами носят, как правило, временный характер. Эксплуатационные воздействия будут проявляться в течение периода эксплуатации проектируемого объекта.

           Реконструкция автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск на участках км 87.950 – км 112,000; км 135,500 – км 162,000 предусмотрена по нормативам I-в категории с выделением двух очередей: 1-я очередь – км – 87,950 – км 112,000; 2 – очередь – км 135.500 – км – 62,000.

 Начало проектируемого участка км 87,950 соответствует границе Минской и Витебской области. Конец участка – км. 112,000 соответствующего километража. Общая протяженность участка первой очереди - 24,05 км.

           2-очередь – км 135,500 – км 162.000 проходит вдоль н.п.Черница, н.п.Черноручье, по г.Лепель.
           Срок реализации планируемой деятельности по объекту 2021-2023 гг.

           Срок проведения общественного обсуждения по проекту с 12 октября 2019 г. по 10 ноября 2019 г. (включительно). Предложения и замечания общественности принимаются в течение всего срока проведения общественного обсуждения.

          С отчетом об оценке воздействия на окружающую среду по Объекту можно ознакомиться на сайте Бешенковичского районного исполнительного комитета www.beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by  в разделе «Общественные обсуждения», в отделе архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома (г.п. Бешенковичи, улица Чуклая, дом 13, каб. 13), контактное лицо – главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома  Шалепина Галина Владимировна, телефон 8 02131 6 40 60, e-mail : beshrik@vitebsk.by .

             Замечания в письменном виде можно направить по почтовому адресу - 211361 г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, 13. Контактное лицо: Шалепина Галина Владимировна, главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома телефон 6-40-60, e-mail: beshrik@vitebsk.by.

             Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об оценке воздействия на окружающую среду и заявления о намерения проведения экологической экспертизы направляется в письменном виде в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений на почтовый адрес: г.п.Бешенковичи, улица Чуклая, дом 13 (с пометкой для отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства), по факсу 8 02131  6-42-45, либо по электронной почте beshrik@vitebsk.by.
              Ответственным за принятие решения в отношений хозяйственной и иной деятельности является Бешенковичский районный исполнительный комитет (г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, дом 13 тел. 8 02131 6-40-56, факс 802131 6-42-45, www.beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by .
           Уведомление о проведении общественного обсуждения отчета «Реконструкция автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск, км 87,950 – км 112,000; км 135,500 – км 162,000» 10 октября опубликовано на сайте Бешенковичского райисполкома www.beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by  и сайте  РУП «Витебскавтодор» https:// vitavtodor@vitebsk.by.
