Справка 
о результатах изучения общественного мнения

Общественное мнение изучалось в связи с необходимостью изменения границ сельских населенных пунктов Вядерево, Лучки, Чановичи, Бузаны, Толстюки Островенского сельсовета.
Островенским сельским исполнительным комитетом Бешенковичского района, на основании Положения о порядке учёта мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства Республики Беларусь, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь»О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» (далее – Положение) и в соответствии  с Законом Республики Беларусь от 5 мая 1998 г. «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» в редакции закона Республики Беларусь от 7 января 2012 года, было размещено на официальном интернет-сайте Бешенковичского районного исполнительного комитета(15 сентября 2020 года) извещение об учёте общественного мнения по изменению границ сельских населенных пунктов Вядерево, Лучки, Чановичи, Бузаны, Толстюки Островенского сельсовета с разъяснением права граждан высказывать мнение по вопросам административно-территориального устройства в соответствии со статьей 15 Закона Республики Беларусь «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь».
[bookmark: _GoBack]Мнение граждан принималось в течении одного месяца (15 сентября 2020 года по 15 октября 2020 года включительно).
В Островенский сельский исполнительный комитет за указанный период обращения граждан по обсуждаемым вопросам не поступали.


Островенский сельский исполнительный комитет.




