Почти всем организациям-должникам запрещено повышать тарифные ставки
Организации независимо от формы собственности при наличии задолженности по платежам в бюджет и государственные целевые бюджетные фонды не могут повышать тарифные ставки (тарифные оклады) работников до полного погашения этой задолженности (п.3 постановления Совета Министров от 12.12.2001 № 1794).
С 6 декабря 2020 г. согласно постановлению от 03.12.2020 № 698 запрет не распространяется только на организации, которым в соответствии с решениями Президента, областных, Минского городского Совета депутатов предоставлена отсрочка (рассрочка) погашения задолженности по платежам в бюджет, наложенным административным взысканиям и пеням при условии своевременной уплаты ими текущих платежей в бюджет.
Ранее запрет не распространялся и на бюджетные организации и иные организации, получающие субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций.
Кроме того, из п.3 постановления № 1794 исключено правило о выплате зарплаты руководителям организаций независимо от формы собственности и подчиненности и их заместителям не ранее полного погашения задолженности по зарплате работникам организаций.
 
